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CC.OO., como sindicato de clase y unitario sigue luchando por la mejora de las condiciones de trabajo del P.A.S., y con vuestro apoyo hemos conseguido cumplir el 95% de nuestro programa electoral de las anteriores elecciones. Conscientes de que la unión hace la fuerza, hemos desarrollado nuestra acción sindical tratando al P.A.S. como un sólo colectivo lo que se refleja en la firma del 2º Acuerdo del Personal de Administración y Servicios de la U.P.V., gracias al cual se han conseguido, entre otras mejoras, la aplicación del complemento de Productividad Fija a toda la plantilla; la ampliación del período de excedencia por el cuidado de hijos; la puesta en marcha de los procesos de Promoción Interna; el incremento del porcentaje de la masa salarial para el Fondo de Ayuda Social; etc.

Queremos seguir en la misma línea, convencidos de que la unidad de acción entre el Comité de Empresa y la Junta de P.A.S. Funcionario ha reportado y reportará muchos más beneficios al conjunto de las trabajadoras y trabajadores de Administración y Servicios de esta Universidad.

También vamos a seguir la misma línea de trabajo que emana de los principios de CC.OO.:

· Como sindicato participativo, vamos a seguir elaborando nuestras propuestas con vuestra ayuda y colaboración.

· Como sindicato solidario, vamos a seguir potenciando el trabajo de las O.N.G.s en esta Universidad, y el de la propia Universidad como institución en el campo de la solidaridad y la cooperación.

· Como sindicato de mujeres y hombres, que cree en la igualdad de derechos y oportunidades para hombres y mujeres, continuaremos propiciando la participación de la mujer tanto en los Órganos de Gobierno de la Universidad como en la vida sindical cotidiana.

· Como sindicato socio-político, nos comprometemos a luchar por el incremento de la financiación pública de la Generalitat Valenciana, hasta alcanzar la media europea cifrada en el 1’5% del P.I.B; por la defensa de la enseñanza pública de calidad a todos los niveles, participando en las movilizaciones contra las Leyes que atentan contra ella; por la transparencia de los procesos de selección y provisión de los puestos de trabajo; por la defensa del medio ambiente. Continuaremos firmemente defendiendo el Empleo Público, intentando evitar cualquier intento de privatización y el uso de Empresas de Trabajo Temporal en la Administración, fomentando las Convocatorias Públicas y las Bolsas de Trabajo, así como movilizándonos constantemente contra los sucesivos decretazos y atropellos del gobierno impulsando y dinamizando las negociaciones por la mejora de nuestras condiciones laborales
· Como sindicato reivindicativo, estas son nuestras propuestas para los próximos cuatro años:

· Formación:

A partir de las últimas elecciones a Rector, se creó el Instituto de Formación para la Administración y los Servicios Universitario (IFASU) para centralizar todas las acciones formativas para el PAS y algunas para el PDI y la representación del alumnado.

Por parte de la Administración no se han cumplido los objetivos que se le habían asignado al IFASU, entre los que se encontraban la confección de un plan integral de formación tras el análisis de los puestos de trabajo.
Desde CC.OO. nos comprometemos a realizar dicho Plan, con vuestra participación, de forma que contemple la formación inicial (funciones, salud laboral, medio ambiente, deberes y derechos, etc.) de cada puesto de trabajo, así como la formación continua necesaria en función de los cambios legislativos, tecnológicos u organizativos, así como conseguir que su funcionamiento sea transparente y participativo, convirtiéndolo en una herramienta de formación eficaz.
· Salud Laboral:


En Salud Laboral apostamos por una evaluación de riesgos integral, de manera que se contemplen tanto los riesgos de seguridad e higiene como los ergonómicos y psicosociales.

Y a través de la Comisión de Seguridad y Salud de CC.OO., compuesta por las compañeras y compañeros de nuestro sindicato que son delegados de prevención, impulsaremos la puesta en marcha del plan de emergencias y de políticas de gestión medioambiental, además de continuar fomentando la formación en materia de riesgos laborales.

· Mejoras Sociales:


Nos comprometemos a reivindicar el establecimiento de un permiso de paternidad, adicional al de maternidad, en caso de nacimiento o adopción de hijos y la ampliación del permiso de maternidad.

Igualmente continuaremos reivindicando, a pesar de los olvidos de la Administración, que en todas las convocatorias en las que sea posible se reserve, al menos, el 3% de las plazas para personas discapacitadas, tal como prevé la legislación.
· Financiación:

En CC.OO. pensamos que este apartado es muy importante en tanto en cuanto la financiación permite llevar a cabo muchas acciones que resultan importantes para el PAS de la Universidad. Así pues nos comprometemos a reivindicar:

· Formación: el 2% de la masa salarial para acciones formativas.

· Salud Laboral: el 1% de la masa salarial más las inversiones necesarias para adecuar infraestructuras y adquirir Equipos de Protección Individual.

· Fondos Sociales: un 2% de la masa salarial para cubrir el Fondo de Ayuda Social, el Fondo de Ayuda a Matrícula, el Intercambio de Vacaciones, etc.

· Medio Ambiente: un 1% de la masa salarial más las inversiones necesarias para adecuar las infraestructuras


En cuanto a las líneas de actuación específicas, os proponemos:

PROPUESTAS GENERALES

· Complemento autonómico equivalente, como mínimo, a la diferencia entre dos pagas extraordinarias que incluyan todos los conceptos salariales y las dos pagas extraordinarias que se reciben en la actualidad.

· Racionalización de la plantilla, adecuándola a las verdaderas necesidades, así como a los perfiles y funciones realmente realizados en los puestos trabajo.

· Homologación de niveles entre la Administración General y la Especial, fijando unos niveles mínimos en cada grupo:
Grupo A:
23

Grupo B:
20

Grupo C:
17

Grupo D:
14

Grupo E:
12

La diferencia de niveles entre categorías profesionales deberán basarse en la responsabilidad y las funciones de cada una de ellas.

· Apertura del acceso a la Promoción Interna en cualquier puesto de trabajo a todo el personal funcionario, tanto si pertenece a la Administración General como a la Especial.

· Iniciar el proceso de mejora de empleo firmado en el 2º Acuerdo del PAS.

· Generalización de la promoción interna en todas las ofertas de empleo público como modo de dinamizar la carrera profesional, garantizando la independencia de las convocatorias de Promoción Interna con respecto a las de Turno Libre.

· Reducción de la utilización abusiva de las Comisiones de Servicios, ya que es un sistema discriminatorio en el cual no se respetan los principios constitucionales de igualdad, mérito y capacidad así como el de publicidad, repercutiendo la inestabilidad del personal en un mal funcionamiento de la unidad respectiva. Para ello proponemos la convocatoria de concursos de traslado con más periodicidad y el inicio de una negociación que regule las Comisiones mediante un baremo público y objetivo, de forma que las adjudicaciones de las Comisiones de Servicio no sean discrecionales.

· Desarrollo de todos los conceptos retributivos de productividad aprobados en el 2º Acuerdo del PAS de la Universidad.

ADMINISTRACIÓN ESPECIAL

· Dotación de, al menos, 2 plazas de grupo B en el Servicio Informático de cada Centro, uno en turno de mañanas y uno en turno de tardes.

· Cualificación de los puestos de trabajo de los laboratorios, catalogándose en su gran mayoría como Técnico Superior o Técnico Medio de Laboratorio, dejando la categoría de Técnico Especialista sólo para aquellos puestos de trabajo cuyas funciones no exijan titulación universitaria.

· Para el colectivo de Modelos en Vivo, hacer un especial hincapié en las condiciones de salud laboral y conseguir una catalogación reflejo de la importancia del trabajo que desempeñan.

· Para el resto de puestos, finalización de los procesos de Promoción Interna pendientes.

ADMINISTRACIÓN GENERAL

· Continuación de la promoción interna de todas aquellas personas que reúnan los requisitos establecidos por la Ley y reducción del número de puestos del grupo D. En todo caso, homologación retributiva de los puestos de grupo D con los del grupo C siempre que en los primeros se realicen funciones asimilables a las del grupo C.

· Incremento de la dotación y mejora de la cualificación de los puestos de trabajo en Centros, Departamentos y Servicios tras revisar los parámetros de distribución.

· Creación de plazas de Auxiliar de Servicio en los distintos edificios, en sustitución del personal de seguridad contratado o prestando servicios en los edificios en los que no se hace actualmente. Continuación del proceso de profesionalización de este colectivo, centrado en la información y atención al usuario, con la intención de poder ofrecer un servicio de calidad a la Comunidad Universitaria.

PERSONAL LABORAL

· Para todos los laborales fijos, mantenimiento de las mismas condiciones que rijan para sus categorías profesionales en el personal funcionario.

· Para el personal no fijo, igualdad en las retribuciones del personal de convenios de los grupos A y B con las del Personal Técnico de Plantilla.

· Reclamar, en todos aquellos casos que proceda, el pago de trienios para el personal eventual que tenga derecho a ellos.

Gracias a que hace cuatro años apoyasteis con vuestro voto las candidaturas de la Sección Sindical de CC.OO., hemos tenido la capacidad necesaria para mejorar las condiciones de trabajo del Personal de Administración y Servicios. Para poder continuar nuestra línea de trabajo, que es la vuestra, os pedimos que vuestro voto, el próximo día 4 de Diciembre, sea para CC.OO., apoyando de esta forma

NUESTRAS  CANDIDATURAS

COMITÉ DE EMPRESA

LISTA DE TÉCNICOS

1. 
Serón Gáñez, José B.
2. 
Segovia Rueda, Ana Mª
3. 
Andrés Picado, Pilar
4. 
Botella Jover, José
5. 
De La Iglesia Jordán, Francisca
6. 
Teruel Velert, Mª Angeles
7. 
Mora Cortés, Vicenta

8. 
Viúdez Bernabeu, Mª José
9. 
Brun Sánchez, Eva Mª
10. 
Ortiz Noriega, Margarita
11. 
Benavent Montoliu, Claudi Josep
12. 
Zamora Suárez, Pedro
13. 
Lozano Barrueco, Adolfo



COMITÉ DE EMPRESA

LISTA DE ESPECIALISTAS Y SERVICIOS

1. Tello Gómez, Abel

2. Mañez Pascual, Ferran

3. González Asensio, José

4. Valero Dasí, Mª Clotilde


5. Torregrosa Alapont, Salvador

6. Plazas Ávila, Mariola

7. Valcárcel Germes, José V.


JUNTA DE PAS FUNCIONARIO



1. 
Bustos Mateo, Josep Lluis

2. 
Sánchez Córdoba, Julia

3. 
Oliver Talens, Joana

4. 
Vallés Prima, Consuelo

5. 
Gómez Sabater, Vicente

6. 
Satorre Miralles, Elena

7. 
Sánchez-Malo Falcó, Tomás

8. 
Jiménez Visier, Rafael

9. 
Delgado Soria, Francisco

10. 
Terrones Server, Antonio

11. 
Blasco Solsona, Cristina

12. 
Segovia Rueda, José

13. 
Pérez Tébar, Alonso

14. 
Gea Martínez, Mª Angeles

15. 
Pelayo Enríquez, Ildefonso

16. 
Martín De La Leona Herrero, Begoña

17. 
Berenguer Iglesias, Joaquín

18. 
Calatrava Barrio, Eva

19. 
Pérez Gómez, Antonio

20. 
Aliaga García, Amparo

21. 
Granell León, Miguel

22. 
Bordes Vilches, Amparo

23. 
Planes Insausti, Manuel Josep

24. 
Escriba Casa, Empar

25. 
Montesinos Navarro, Victor

26. 
Palacios Vallejo, Julio

27. 
Pérez García, Carmen

28. 
Marchante Alberca, Pedro

29. 
Masso Porcar, Mª Pilar

30. 
Iniesta Redondo, Alain


31. 
Rocafull Boix, Alicia

32. 
Claver Campillo, Josep Antoni

33. 
Benlloch Ferrer, Emilia

34. 
Bellmunt Gil, Miquel

35. 
Medina Pous, Sylvia

36. 
Fernández Burguete, Sergio

37. 
De Castro Leal, Mª José

38. 
Busquets Mataix, Jaume

39. 
Aunés Melchor, Teresa

40. 
García Gómez, Guzman A.

41. 
Arjonilla Ortiz, Carmen

42. 
Piquer Pérez, José Luis

43. 
Chiner Signes, Isabel

44. 
Morilla Rubio, Manuel Angel

45. 
Villacreces Marco, Alicia

46. 
Fernández De Córdova Martínez, Pascual

47. 
Benet De La Torre, Júlia

48. 
Domingo Lahuerta, Antidio A.

49. 
Jiménez Márquez, Mª Victoria

50. 
Albertos Pérez, Virtudes

51. 
Lliso Gallent, Vicente

52. 
Morales Jiménez, Mercedes

53. 
Matarredona Sanchis, Juan Luis

54. 
Font Barona, Marta

55. 
Navarro Lacreu, José Benito

56. 
García Martínez, Teresa

57. 
Ayala López, Pedro

58. 
Pellicer Bañón, Mª Dolores

59. 
Leri Moreno, Emilio
60. 
Castellote Calafat, Mª José




61. 
Gimeno Alacreu, Antonio

62. 
Matheu Gomis, Mª Elisa Roberta

63. 
Ramírez Terrón, Santiago

64. 
Baixauli Moncholi, Emilia

65. 
Flores Ortiz, Manuel Victor

66. 
López Carnicero, Mª Teresa

67. 
Carpio Mañez, Marcos

68. 
Renart Rama , Susanna

69. 
Juan Torres, Salvador

70. 
Gascó Catalá, Mª Amparo

71. 
Navarrete Lázaro, Francisco Manuel

72. 
Gil Belda, Mª Carmen

73. 
Fita Benavent, Angel

74. 
Téllez Nebot, Ana

75. 
Guillén Doménech, Manuel

76. 
Verdiza Gómez, Carolina

77. 
Moreno Marinas, Luís Manuel

78. 
Capilla Pérez, Pilar

79. 
Calatayud Pous, Antonio

80. 
Sanmartín Sansano, Milagros

81. 
Penalba Pons, Natanael F.

82. 
García Solé, Asunción

83. 
Botella Torres, Juan Antonio

84. 
Salvador Vidal, Mª Concepción

85. 
Martínez Rubira, Sergio

86. 
Giner Primo, Vicenta

87. 
Quilis Casanova, Vicente

88. 
Salvador Gijón, Mª Jesús

89. 
Cardo Redolar, Manuel
90. 
Quilis Nadal, Mª Amparo

91. 
Vallés Garay, Andrés

92. 
Aguirre González De Heredia, Esther

93. 
Duval Alepuz, Joaquín

94. 
Torres Igual, C. Manuela

95. 
Sánchez Vázquez, Rafael

96. 
Edo Esteve, Juan Carlos

97. 
Villanueva Romero, Eliseo

98. 
Tébar Ruiz, Ángel

99. 
García Ruiz, José Zósimo

100. Molina García, Marcelo

101. Pérez Dasí, Enrique Santiago

102. Martínez Ramírez, Antonio

103. Frasquet Pellicer, Josep

104. García López, Francesc

105. Avellán Castillo, Alejandro

106. Fayos Navarro, Joan Andreu

107. Bayo Calvo, Emilio

108. Pinci Ferrer, Antonio

109. Hidalgo Pastor, Francisco Javier

110. Alandes Villaescusa, Juan Carlos

111. Fuster Chiva, Juan

112. Martínez Portolés, Miguel

113. Samblas Pena, Luis

114. Zamorano Cantó, Manuel

115. Millet Monzó, Oscar

116. Carpio Máñez, Fernando

117. Genís Llácer, Martí

118. Lerma Cervera, José Ramón
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