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Estimado compañero y estimada compañera:
El Tribunal Europeo de Derechos Humanos, con sede en Estrasburgo, ha admitido a trámite el recurso que CCOO presentó en julio de 2005 en relación con la congelación salarial de los empleados públicos decidida por el Gobierno del PP en 1997; decisión que supuso el incumplimiento de un acuerdo retributivo firmado en 1994 por la Administración y los Sindicatos. Esta decisión, que vulneró el derecho a la negociación colectiva y supuso un importante daño económico además de dos millones de empleados públicos de todo el Estado, fue recurrida por la Federación de Enseñanza de CCOO obteniendo una Sentencia favorable de la Audiencia Nacional en 2001. Posteriormente, el Tribunal Supremo, que dos años antes se había declarado incompetente en este tema ante el recurso presentado por CC OO, esta vez admitió el del Gobierno, anulando la Sentencia de la Audiencia Nacional en marzo de 2002. Posteriormente, en enero de 2005, el Tribunal Constitucional no admitió a trámite el recurso de amparo que habíamos presentado CCOO en abril de 2002. De estos trámites os hemos venido informando por carta y/o a través de la revista TE. 

En el plazo de un año, Estrasburgo dictará una resolución judicial motivada y definitiva sobre el litigio que comenzamos hace casi nueve años. Si es positiva anulará el auto del Tribunal Constitucional español en el que se inadmite el recurso de amparo presentado por CCOO, reconocerá el derecho a que nos asiste a la negociación colectiva,  condenará el Gobierno español a negociar en la coyuntura actual la aplicación del Acuerdo de 1994 y concederá una Indemnización de cuantía indeterminada, dispuesta en el Reglamento del Tribunal, a todos aquellos empleados públicos que se hayan personado ante Estrasburgo.

Es fundamental tu personación ante Estrasburgo, no solo por la indemnización que te pueda corresponder, sino porque el Tribunal de Estrasburgo valora la repercusión social de los asuntos que aborda y es sensible al número de personas afectadas. Así, el Gabinete Jurídico de CCOO aconseja que todas las empleadas y empleados públicos debemos personarnos en este proceso para hacerle saber al Tribunal que hay un gran número de afectados.

El proceso de personación es fácil y gratuito. Nada más debes llenar y firmar el escrito que adjuntamos y hacernos llegar el original. Nosotros nos encargaremos de entregarlo en Estrasburgo. Nuestro compromiso es, además de intentar ganar el recurso, informarte del procedimiento, de su resultado y de las repercusiones que pueda tener para quienes se personen.

A lo largo de estos próximos meses, hasta finales de febrero, pretendemos llegar al mayor número de centros educativos para presentar la campaña y recoger las personaciones de todos los docentes y empleados públicos en general. 

Las personaciones las podéis enviar por correo interno o entregarlas personalmente en la Sección Sindical de CC.OO.
Recibe un saludo sindical.

