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EDITORIAL

En acabar l'estiu va saltar la sorpresa del nomenament de Justo Nieto com conseller d'Empresa, Universitat i Ciència en el nou govern remodelat del PP presidit pel senyor Camps. Des d'aquí li desitgem molts èxits en aquesta nova activitat. 

La Universitat s'ha quedat sense el Rector elegit en unes eleccions molt renyides fa solament uns mesos, amb el que novament entrem en un període d'incertesa, que unit a l'aplicació de la LOU i a la discussió i aprovació dels Estatuts, fa que duguem uns quants anys amb certa convulsió en la Universitat tant en aspectes de negociació com en l'engegada dels acords, el funcionament general etc. 

Desgraciadament en el seu moment, quan diversos claustrals van plantejar la necessitat de tenir previst els mecanismes en cas de dimissió o altres situacions que permeteren a un organisme representatiu, com és la Taula del Claustre, ser el que establís el procés electoral, es va considerar que no era convenient aquesta proposta pel que no es va aprovar. 

Ara s'origina una situació no prevista que a més a més permet que un grup de persones, en funció del pes que tinguen en el consell de govern, decideixen quan es convocaran les eleccions i quines normes regiran el procés; mentrestant el claustre (òrgan de representació de la comunitat universitària ) no ha estat convocat ni se li ha informat de la situació actual i les diferents possibilitats de solució. 

Com sempre, des de CCOO, pensem que la transparència, els mecanismes democràtics i la participació són les fórmules ideals per a resoldre les dificultats que es puguen originar i més en una institució pública com la nostra. 

Considerem que seria convenient que la incertesa actual es resolguera quan més aviat millor així com que no es paralitzen els processos oberts amb els acords ja signats. 

Finalment volem reiterar la nostra posició en defensa de la Universitat Pública i de qualitat, d'uns estatuts democràtics i d'una gestió transparent, i més ara que s'està plantejant una reforma i possible derogació de la LOU i que novament s'obre el debat sobre el futur de la nostra Universitat. 


Acabando el verano saltó la sorpresa del nombramiento de Justo Nieto como conseller de Empresa, Universidad y Ciencia en el nuevo gobierno remodelado del PP presidido por el señor Camps. Desde aquí le deseamos muchos éxitos en esta nueva actividad. 

La Universidad se ha quedado sin el Rector elegido en unas elecciones muy reñidas hace solamente unos meses, con lo que nuevamente entramos en un periodo de incertidumbre, que unido a la aplicación de la LOU y a la discusión y aprobación de los Estatutos, hace que llevemos unos cuantos años con cierta convulsión en la Universidad tanto en aspectos de negociación como en la puesta en marcha de los acuerdos, el funcionamiento general etc.

Desgraciadamente en su momento, cuando varios claustrales plantearon la necesidad de tener previsto los mecanismos en caso de dimisión u otras situaciones que permitieran a un organismo representativo, como es la Mesa del Claustro, ser el que estableciera el proceso electoral, se consideró que no era conveniente dicha propuesta por lo que no se aprobó.

Ahora se origina una situación no prevista  que además  permite que un grupo de personas, en función del peso que tengan en el consejo de gobierno, decidan cuándo se convocarán las elecciones y qué normas regirán el proceso; mientras tanto el claustro (órgano de representación de la comunidad universitaria ) no ha sido convocado ni se le ha informado de la situación actual y las diferentes posibilidades de solución.

Como siempre, desde CCOO, pensamos que la transparencia, los mecanismos democráticos y la participación son las fórmulas ideales para resolver las dificultades que se puedan originar y más en una institución pública como la nuestra.

Consideramos que sería conveniente que la incertidumbre actual se resolviera lo antes posible, así como que no se paralicen los procesos abiertos con los acuerdos ya firmados.

Finalmente queremos reiterar nuestra posición en defensa de la Universidad Pública y de calidad, de unos estatutos democráticos y de una gestión transparente, y más ahora que se está planteando una reforma y posible derogación de la LOU y que nuevamente se abre el debate sobre el futuro de nuestra Universidad.

.

Consecuencias de la LOU: soluciones para el profesorado contratado.

En diciembre del 2001 el partido popular aprobó la Ley Orgánica de Universidades  (LOU) en contra de la mayoría de las universidades y del resto del espectro político. El PSOE, aunque en algún momento llegó a hablar de derogación de la Ley y en su programa electoral sólo reflejó la reforma parcial de la misma, ha de tener en cuenta que hay consecuencias de la ley que deberían ser corregidas de forma inmediata. El presente artículo se quiere centrar en un único aspecto de la ley: la desaparición en septiembre del 2005 de las figuras de profesorado contratado de la extinta Ley de Reforma Universitaria y su sustitución por las nuevas figuras LOU.

En septiembre del 2005 unos 20.000 profesores universitarios deberán acceder a las nuevas figuras LOU y para ello deberán estar acreditados como ayudante doctor o contratado doctor. ¿Qué significa esto? Que han tenido un plazo de tres años y medio para obtener el Diploma de Estudios Avanzados, DEA, lo que lleva un periodo mínimo de dos años, para a continuación realizar y leer la tesis, obteniendo además, ¡como no!, los méritos necesarios para obtener dicha acreditación: publicaciones en revistas de prestigio, participación en congresos, méritos docentes, participación en programas de formación, estancias en el extranjero, etc. Además deben reservar el último medio año para cumplir con el proceso burocrático-académico necesario para solicitar y obtener, en su caso, la acreditación que les permitirá continuar en la Universidad. Aún en el caso en que el profesor tuviese la fortuna de haber realizado los cursos de doctorado y obtenido el DEA antes de la aprobación de la ley, un periodo estricto de tres años para realizar una tesis es un tiempo demasiado corto, sobre todo si la persona en cuestión debe dedicar una parte considerable de su tiempo a cumplir con sus obligaciones docentes.

Una tesis doctoral es el cumplimiento de un proyecto completo de investigación que pretende resolver un problema, siendo la originalidad una de sus características. Por supuesto, el proyecto de investigación, al estar fundamentado en el cuerpo de conocimientos del área de que se trate, debe ser viable. Su originalidad no supone ni aventura, ni ruptura irresponsable con las teorías y leyes previas. Su originalidad se basa en la novedad del estudio y lo impredecible de los resultados. Aún incluso en las tesis más rutinarias —en el sentido en que los métodos están muy establecidos, las teorías muy comprobadas y el problema propuesto, pese a su novedad, es similar a otros ya resueltos—, la posibilidad de la sorpresa, de la apertura de líneas de trabajo nuevas, es algo que puede, y es deseable, que suceda. 

La duración de una tesis depende, no sólo del tiempo diario que disponga el doctorando para dedicarse a la misma, sino también de las técnicas de investigación utilizadas; de la disponibilidad o complejidad del material  a estudio; del nivel de experimentabilidad; de los medios disponibles, tanto propios como ajenos; de las incidencias que puedan surgir y retrasar el trabajo experimental; del mismo proceso de contraste de hipótesis que puede obligar a modificar métodos de trabajo, a ampliar el número de técnicas experimentales o de materiales estudiados, o a cubrir las necesidades nuevas que puedan ir surgiendo a medida que ampliamos nuestro nivel de conocimiento sobre el problema estudiado. Cualquier persona familiarizada con la investigación encontrará que el plazo de tres años para realizar una tesis, fijado como criterio general, es demasiado corto.

Hemos de considerar también que un sector amplio del profesorado ha dispuesto de menos de tres años para realizar la tesis, dado que le alcanzó la LOU al poco de ser contratados y sin haber acabado los cursos de doctorado. Para estos profesores, que además deben publicar resultados de su tesis y conseguir otros méritos para obtener la acreditación, lo que era “muy difícil” se vuelve casi imposible.

Una vez desplazada del poder central la irracionalidad del Partido Popular, le corresponde al nuevo gobierno tomar las medidas necesarias para corregir esta situación. Por ello, independientemente de lo que pase con la LOU, tanto si se deroga como si se parchea, debe ampliarse el plazo para la transformación definitiva de los contratados LRU a las nuevas figuras de profesorado. El 24 de Junio, la asamblea de la CRUE emitió un informe en el que solicitaba, entre otras modificaciones de la LOU, «ampliar la prórroga de contratos LRU hasta el mes de septiembre de 2008». Según informaba El País, el 29 de julio, el gobierno actual parece dispuesto a asumir esta ampliación, si bien todavía no ha realizado un gesto definitivo que indique sin paliativos que esta modificación se realizará. En lo que a aspectos legales se refiere, nada ha cambiado y el profesorado LRU actualmente contratado debe asegurarse estar en condiciones para solicitar la acreditación a las plazas LOU a primeros del 2005.

En CCOO entendemos que esta ampliación debería realizarse con criterios de urgencia, y en esta línea estamos dirigiendo nuestra acción política, dado que nos encontramos en el tramo final del proceso descrito, lo que está condicionando enormemente la actividad personal y profesional del profesorado afectado. 

El procés d’acreditació al País Valencià

Per tal d’accedir a la possibilitat d’aconseguir l’estabilitat laboral i començar la carrera docent i investigadora, molts dels nostres companys i companyes depenen de l’avaluació de la Comissió Valenciana d’Acreditació i Avaluació de la Qualitat del Sistema Universitari Valencià (CVAEC [sic]).

Des de CCOO de la UPV, ja hem denunciat la falta de transparència i els indicis d’arbitrarietat que hem percebut en les actuacions d’aquest organisme. Malauradament, una vegada més, hem de cridar l’atenció de la comunitat universitària a l’obscurantisme de la CVAEC, que deixa els nostres companys i companyes en una situació d’indefensió.

La CVAEC ha publicat unes dades sobre les seues actuacions, que es poden consultar en la pàgina:

http://www.cult.gva.es/dgeui/cvaec/Págs%20w%20val/cvaec%201%20val.htm
Des de CCOO de la UPV, entenem que les dades són seriosament incompletes.

Així, pel que fa a la convocatòria de 2003, només apareixen dades sobre el nombre de sol·licitants per camps i el nombre d’“evaluacions” [sic] positives i negatives en cada figura contractual. Hi trobem a faltar un desglossament de sol·licitants per camp, àrea de coneixement i figura (cal tenir en compte que hi havia onze camps molt amplis) i un altre d’avaluacions per camp, àrea i figura, a més d’un resum dels motius més comuns de les avaluacions negatives per a cada figura. D’altra banda, no hi ha cap indicació de la procedència laboral dels sol·licitants ni estadístiques sobre el nombre d’acreditats per universitat. 

Quant a la convocatòria d’enguany, trobem les mateixes deficiències agreujades pel fet que els onze camps s’han reduït d’onze a només cinc, cosa que fa molt més urgent un desglossament per àrees, ja que al mateix camp d’Ensenyaments Tècnics figuren àrees tan diverses com Arquitectura i Tecnologia de Computadors i Producció Animal.

La mancança de dades és especialment greu si tenim en compte que, segons la Resolució del 12 de gener de 2004, la CVAEC té l’obligació de publicar una memòria anual de les seues actuacions i que, que nosaltres sapiem, les úniques dades que ha proporcionat són les que figuren en la pàgina que hem citat adés. Des de CCOO, estem d’acord que els organismes finançats amb diners públics, com ara la universitat, han de retre comptes davant la societat. Només demanem que els avaluadors també tinguen aquesta obligació.

Si passem a examinar el que ha fet l’agència, partint sempre, com hem explicat, des d’unes dades insuficients, trobem altres raons de preocupació.

En primer lloc, trobem el problema del nombre sorprenentment alt d’avaluacions negatives, l’any 2003, per a les figures de Professor Col·laborador i d’Ajudant Doctor. En el primer cas, es tracta d’una figura restringida a certes àrees de coneixement i segons la LOU n’hi ha prou que un sol·licitant tinga el títol adient. No obstant això, l’any passat, 533 sol·licitants, un 39,42% del total, van rebre una avaluació negativa de la CVAEC. Quant a la figura d’Ajudant Doctor, que, segons la LOU, és la figura inicial de la carrera docent per a ajudants que acaben de doctorar-se, la CVAEC va denegar l’acreditació a 157 sol·licitants, un 24,64% del total. Suposem que tots els sol·licitants complien els requeriments legals i que la immensa majoria són companys i companyes nostres.

En les dades parcials per al 2004 (fins a juliol) sembla que hi ha moltes menys sol·licituds (375 fins ara enfront de 1641 de l’any 2003). Aquest fet podria indicar que, a la vista dels resultats de la convocatòria de l’any passat, el professorat ha renunciat a sol·licitar l’acreditació en l’agència valenciana o, fins i tot, plantejar-se la continuïtat en la universitat. D’altra banda, crida l’atenció la diferència entre l’alt percentatge d’avaluacions positives d’enguany amb respecte a l’any passat. Així, per exemple un 60,47 % de sol·licituds per a la figura de Col·laborador han resultat positives i un 80,16 % de sol·licituds per a la figura d’Ajudant Doctor.

Esperem que les diferents mobilitzacions organitzades al llarg del curs passat hagen contribuït a fomentar una actitud més racional en la CVAEC.

Trabajadores y trabajadoras en la sombra

En la Universidad Politécnica, al igual que en otras administraciones públicas existen trabajadores y trabajadoras de los cuales jamás se habla. ¿ Y porqué no se habla de ellos? Porque hay miembros de esta comunidad universitaria que piensan que estas personas no forman parte de la misma. Esta Sección Sindical, acostumbrada a atender y escuchar con demasiada frecuencia los problemas y quejas de los trabajadores/as de las contratas y/o concesiones, tiene plena consciencia no sólo de su  participación activa en la Universidad sino también de la gran importancia de su trabajo.

Estos Colectivos de trabajadores y trabajadoras realizan diariamente funciones imprescindibles para el buen funcionamiento de los servicios de la Universidad. La mayoría de ellos desde la sombra, antes de que nosotros empecemos nuestras propias tareas, acondicionan aulas, laboratorios, despachos, etc. para que se puedan llevar a cabo adecuadamente las actividades propias de una Universidad. También  nos atienden y ofrecen un buen y rápido servicio a la hora del almuerzo como los trabajadores/as de las cafeterías o velan por  la seguridad del campus como el personal de las empresas de dedicadas a este fin.

Estos trabajadores/as  que pertenecen a las contratas y concesiones de la Universidad tienen una problemática muy diferente a la del resto del personal. Desde hace ya bastante tiempo están padeciendo irregularidades  en sus contrataciones de carácter grave o muy grave, puesto que se encuentran fuera del marco legal. Se han dado casos de contrataciones en fraude de ley en algunas empresas del servicio de limpieza de edificios, concesión de la piscina y alguna concesión de cafetería. Otras veces, en alguna empresa de limpieza, lo que se ha producido es un fraude a la seguridad social por la realización de horas extraordinarias sin cotizarlas por este concepto (imaginamos que se hacen más de las estipuladas por ley). Incluso se ha negado  un derecho laboral tan esencial como  el cobro del  finiquito, como en el caso de la concesión de la piscina, donde a los trabajadores/as se les daba la notificación de finalización de contrato  advirtiéndoles al mismo tiempo de que si cobraban el finiquito no se les contrataba en la temporada siguiente.  También en el caso de la piscina  hemos encontrado una actitud claramente antisindical ya que los delegados sindicales han sufrido presiones por parte de la empresa, negando así un derecho constitucional. 

Esta Sección Sindical informó de los hechos a la Gerencia y a la Jefatura del Servicio al que están adscritas las concesiones y las contratas para que actuaran ante las citadas empresas y acabaran con esos abusos y fraudes que van en contra de derechos esenciales. Es cierto que la Universidad ha intervenido  en algunos de estos casos pero también hay que decir que sólo lo ha hecho cuando se ha visto presionada por esta Sección Sindical o por las Federaciones correspondientes. Es importante recordar que la Empresa Principal tiene la misma responsabilidad que las concesiones o las contratas que no cumplen con las obligaciones que tienen por ley.

Sin embargo, tanta despreocupación y dejadez es intolerable y como ejemplo cabe comentar el último hecho fraudulento del que ha tenido conocimiento esta Sección Sindical.

Se personaron en esta Sección Sindical dos trabajadoras de la CAFETERIA del edificio I1 y I2 para entregarnos varias denuncias que se habían presentado  ante la Inspección de Trabajo por fraude de ley en contrataciones y en Seguridad Social, acoso y malos tratos (de la cual tenían respuesta por parte del Inspector de Trabajo), y  ante la Inspección de Sanidad por los hábitos y formas de manipulación de los alimentos que se servían en la cafetería del edificio I1 y I2.

Aunque el Jefe del Servicio de Asuntos Generales tenía conocimiento de todas estas denuncias, la  Universidad no había hecho nada al respecto hasta aquel momento. Cuando esta Sección Sindical comunicó al Gerente la gravedad de los hechos y aconsejó el cierre de la cafetería ya que se podía producir alguna intoxicación, éste tomó buena nota y dijo que iba a solucionar el problema.

Como el tiempo pasaba y la Universidad seguía sin actuar, dos miembros de esta Sección Sindical pidieron cita al Jefe de Servicio de la Inspección de Sanidad del Ayuntamiento de Valencia, que era quien tenía la competencia en esta materia. Esta persona nos comentó que la Inspección había ido a visitar la Cafetería en dos ocasiones, la primera para recabar información y la segunda para recoger muestras de alimentos para su análisis y que la resolución del expediente era “El Cierre cautelar de la Cafetería por el estado de los alimentos y los hábitos en el tratamiento de los mismos”. También nos comentó que no entendía como la propia Universidad no se había personado como parte en el expediente, para poder tener toda la información sobre el mismo. Esta Sección Sindical sí se persono como parte, en representación de todos los trabajadores /as de la Universidad Politécnica de Valencia.

 A últimos del mes de Julio el responsable de la concesión de la cafetería I1-I2 optó por RENUNCIAR a la misma y se mantuvieron varias reuniones con la Empresa a la cual se le adjudica provisionalmente la citada concesión hasta finales de este año. La nueva empresa no tuvo ningún problema en contratar legalmente a todo el personal de la cafetería, aunque  hubo una excepción con un trabajador  extranjero al que, una vez su situación legalizada, también se le contrataría debidamente. También se dijo que si esta Empresa fuera la siguiente concesionaria de la Cafetería I1 y I2  asumiría todas las sentencias al respecto.

En Comisiones Obreras estamos convencidos de que estos problemas se  podrían resolver  si la Universidad asumiera  todos estos Servicios con su propio personal. Pensamos que con la privatización de los Servicios la Universidad está perdiendo tiempo y dinero, ya que no controla como debiera  a las empresas concesionarias del servicio y como empresa principal responde solidariamente ante las obligaciones que estas empresas contratadas desatienden. 
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Un PAS endavant i altre enrere
Amb poques paraules, podríem dir que el que ha caracteritzat el darrer curs 2003-2004 és la manca de resolució de moltes de les negociacions amb l’Administració.

En primer lloc, començàrem el curs passat signant un acord el 23 d’octubre de 2003 en el qual es reconeixia que la possessió, per part del personal tècnic, d’un títol universitari de nivell superior a la categoria desenvolupada era  un valor afegit al seu treball i es va procedir a barrar les places de les persones que es trobaven en aquesta situació per a realitzar les promocions escaients i en cas de superar les proves, es reclassificarien els llocs de treball amb la categoria i catalogació del grup superior. Desprès d’un any, l’administració no ha fet els deures i encara no s’ha fet cap promoció a aquest col·lectiu.

L’acord també recollia  la creació de noves places de Responsable d’Unitat per a les categories de tècnic superior, tècnic mitjà i especialista tècnic. Respecte a esta qüestió tampoc s’ha fet res  i ha sigut perquè els responsables de l’Administració no han sabut explicar-ho als Directors dels departaments.

També es va establir la condició  d’expert  per a les categories de tècnic de laboratori (superior, mitjà i especialista), determinada per l’increment dels complements de destí i específic, sent el requisit tenir al menys quatre anys d’antiguitat en la categoria professional, dos d’aquests com a funcionari de carrera o personal laboral fix.

Quant a l’Administració general, es van crear llocs de Cap de Negociat als Departament i Cap d’Unitat Administrativa als Serveis Centrals i Centres que substituiran a les antigues categories d’Administrador de Departament, Cap de Negociat i Administradors de Centre. Per a cobrir aquestes places estava prevista la convocatòria d’un concurs de mèrits, però desprès de quasi un any,  la seua resolució i la convocatòria dels següents concursos que estaven prevists encara estan pendents.

Un altre tema per resoldre  és la convocatòria del concurs de mèrits de Coordinador de serveis, ja que desprès de quasi un any de la seua creació,  aquest concurs tampoc ha sigut convocat i es troba totalment paralitzat.

També tenim pendent la resolució de la convocatòria d’auxiliars administratius, que està tardant a resoldre’s tant  per la quantitat d’opositors presentats com per la gran quantitat d’opositors que aprovaren els dos exàmens. De tota manera, des de CCOO pensem que després de l’esforç i el temps que es necessita per a muntar una oposició d’aquest tipus, l’administració hauria d’haver creat més places i que totes les persones que es trobaven treballant mitjançant contractes laborals pogueren així consolidar els llocs de treball i aprofitar els esforços realitzats.

En aquest curs passat també es va establir la consolidació d'una part del complement de productivitat (pagues extraordinàries de març i setembre) a través de l'increment de complements de destí i específics, creant-se així la nova catalogació que estableix l’acord per a tothom. Aquest increment correspon a la diferència anual entre les retribucions de la catalogació anterior i la nova. La resta romandrà com a complement de productivitat, que cobrarem en el mes de març i en el de setembre, i al qual s'afegirà el 0,6% de la massa salarial, com a conseqüència de la pujada del IPC. A açò caldrà sumar l'increment procedent de l'acord signat entre la Generalitat Valenciana i les organitzacions sindicals que suposa per a l'any 2004, una quantitat anual equivalent al 10% d'una anualitat del complement de destí del lloc de treball corresponent, menys les quantitats que en concepte de complement de destí es perceben amb les pagues extraordinàries de juny i desembre. Aquest percentatge anirà incrementant-se a mesura que passen els anys. Així, en l'any 2005 correspondrà el 13% d'una anualitat del complement de destí, en el 2006 un 17 % i en el 2007 un 20%.

Des de CCOO esperem que després del període estiuenc i el començament del curs 2004/2005, tots aquells temes que a data d’avui es troben pendents de resolució s’executen a la major brevetat possible i que les properes eleccions a Rector no siguen un obstacle que  poguera produir  una paralització de  la millora de les condicions del PAS de la UPV. 

L'Escola Politècnica Superior d'Alcoi

L'Escola Politècnica Superior d'Alcoi està situada a 120 km (1 hora i mitja) del Campus de Vera. És un Centre que imparteix 11 titulacions i un programa de doctorat:

· Enginyeries tècniques industrials en electricitat, electrònica, mecànica, química i tèxtil (1 cicle)

· Enginyeria tècnica en Disseny Industrial (1 cicle)

· Enginyeria tècnica en Telecomunicacions (Telemàtica) (1 cicle)

· Enginyer tècnic en Informàtica de Gestió (1 cicle)

· Enginyer en Organització Industrial (2 cicle)

· Enginyer de Materials (2 cicle)

· Llicenciat en Administració d'Empreses (5 cursos)

· Programa de doctorat en Enginyeria Tèxtil (3 cicle)

Si analitzem aquesta distribució de titulacions, s'arriba fàcilment a la conclusió, que la globalitat de les mateixes, s'allunya prou del que seria una estructura sòlida i equilibrada. Sobretot i entre altres coses, per:

· No cobrir-se les possibilitats d'estudis de 2n cicle en industrials (Enginyer Industrial) Com a curiositat es pot observar que en Enginyeria Tèxtil s'imparteix el 1r i el 3r cicle però no el 2n.

· No cobrir-se les possibilitats d'estudis de 2n cicle en Telecomunicacions, Informàtica de Gestió, i Disseny Industrial. 

· Algunes titulacions se solapen en continguts amb altres

· No totes elles són requerides o demandades per l'entorn més pròxim.

Aquesta qüestió genera bastants problemes, deguts l'atomització d'assignatures amb un nombre d'alumnes baix, que s'allunya dels estandars i ens perjudica greument el POD i la dotació d'espais i infraestructures.

Per un altre costat hi ha el problema de la falta d'una suficient autonomia pressupostària, que permeta a aquest “Campus d'Alcoi” cobrir les necessitats pròpies d'un Campus que  realment està allunyat de València. Em referisc als serveis que existeixen al Campus de Vera i que no tenim a Alcoi (Guarderia, gabinet mèdic, àrea jurídica, ràdio i TV, etc.) i altres que a Alcoi disposen de delegació però ínfimament dotada en pressupost i en personal (ICE, àrea d'informació, CFP, relacions internacionals, alumnat, medi ambient, etc) amb els recursos centralitzats a les oficines de Campus de Vera. Els exemples són nombrosos i vertaderament dolorosos per a aquesta Escola. No se’ns pot considerar com un altre Centre o Escola, sinó com un altre Campus.  (“Campus d'Alcoi” entre cometes, per estar compost només per dos edificis, sense zones a l'aire lliure de cap tipus, ni instal·lacions esportives adequades a la demanda dels estudiants)

Quina ironia doncs la frase de l'anterior rector Justo Nieto, que deia alguna cosa així com que “Alcoi serà el que desitge ser”, ja que els instruments per a aconseguir els nostres plans de futur no els tenim en les nostres mans. A més de la falta d'autonomia pressupostària, tenim les titulacions que ja teníem abans de pertànyer a la UPV, i altres que ens han donat i hem acceptat,

però no les que hem demanat i realment podrien configurar l'estructura sòlida i equilibrada somniada. I per això no podem competir adequadament amb altres centres o Campus universitaris del nostre entorn (Universitat Miguel Hernández d'Elx que imparteix Enginyer Industrial així com altres Enginyeries Tècniques, i Universitat de València a Ontinyent que imparteix Administració d'Empreses i fins i tot Universitat d'Alacant i UPV, etc).

Si la frase de Justo Nieto tenia el rerefons d'exigir-nos un gran esforç per a aconseguir els nostres desitjos, tal esforç s'ha realitzat probablement amb escreix. I estan per a demostrar-ho els increments de la qualitat acadèmica del professorat i de les relacions amb el nostre entorn, empresarial, investigador, i internacional. Tot això aconseguit en unes condicions vertaderament difícils, a causa de la distància i a la repetida falta d'autonomia, que genera una despesa de temps innecessària i incalculable.

La nostra situació per tant és delicada, ja que hem de competir, no sols amb les Universitats de la Província d'Alacant a la que pertanyem (Un altre handicap, ja que ser UPV i estar a Alacant es contradiu d'alguna manera), sinó també amb Centres de la pròpia UPV amb els que tenim titulacions comunes, instal·lats en el Campus de Vera, i per tant molt més pròxims a les decisions del rectorat.

Per tot això opinem que els nostres problemes exigeixen ser resolts. En primera instància pel pròxim rector de la UPV, i en segona instància pels poders polítics locals, autonòmics i estatals, de forma que cadascú en la seua parcel·la, recolzen un Centre Universitari en una zona geogràfica situada en mig de l'eix València - Alacant-Elx, amb un entorn social i empresarial particular, i que necessita una aportació important de recursos, estima i autonomia de funcionament. 

¿Navegamos hacia un puerto seguro?

Desde nuestra óptica, a pesar de la larga trayectoria que tiene la prevención en nuestra Universidad (no olvidemos que  nuestro Comité de Salud Laboral se constituyó hace ya seis años) el  avance preventivo ha sido demasiado lento y en muchos casos infructuoso.

Si bien la Universidad asumió, con la aprobación de los principios de política preventiva en noviembre del año 99, un compromiso con todos los trabajadores y todas las trabajadoras de esta Universidad en materia preventiva, resulta poco plausible la falta de recursos que se destinan para que la prevención en nuestra Universidad sea una realidad, y no mera formalidad. Y esto en CC.OO venimos denunciándolo reiteradamente año tras año. Sin embargo, podríais pensar que para los sindicatos es gratuita la crítica a la Administración si no fuese porque la Inspección de Trabajo nos ha dado la razón en la propuesta de requerimiento a la UPV, en la que se constata que faltan recursos humanos así como presupuestarios para cumplir con el mandato legislativo que establece la Ley de Prevención del 95.

Aún no está finalizada la evaluación de riesgos.

Todavía no se ha podido realizar la evaluación de riesgos de toda la plantilla, y la ya efectuada se ha hecho de forma incompleta, puesto que los riesgos psicosociales no se han evaluado aún. Ha sido CC.OO la que desde el principio  insistió en que se debía hacer una evaluación integral teniendo en cuenta los riesgos psicosociales, llevando propuestas al Comité de Salud Laboral al respecto. Gracias a nuestra perseverancia, conseguimos al fin que se aprobara la adopción del método de evaluación  ISTAS-21, método que comparado con instrumentos anteriores supone un avance en términos cuantitativos, siendo el primer 

instrumento de evaluación de riesgos psicosociales que incluye medidas de exigencias psicológicas emocionales y de esconder emociones; además se trata de una herramienta fiable y  validada. Es justo reconocer que el Servicio de Prevención ha colaborado estrechamente con nosotros para conseguir tanto su aprobación en el Comité de Salud Laboral como la constitución del grupo de trabajo que preparará el trabajo de campo. Aunque somos conscientes de que el proceso será lento (está previsto que obtengamos los resultados finales en el 2005) pensamos que para no errar es  mejor construir una sólida estructura aunque esto nos lleve más tiempo.

Lo que no se puede detectar con el método ISTAS-21 son los casos de mobbing o acoso psicológico en el trabajo. En el estudio realizado por la Universidad de Alcalá se concluye que más del 15% de la población activa sufre violencia psicológica, siendo el Sector Público uno de los ámbitos donde tiene mayor incidencia, y dentro de éste el administrativo. Podemos pensar, sin ánimo alarmista, que en nuestra Universidad como en otras universidades se están produciendo casos de mobbing, ya que presenta el caldo de cultivo propicio para ello, y que lamentablemente algunos trabajadores y algunas trabajadoras de esta universidad se habrán sentido victimas a lo largo de su vida laboral. Es por ello, que CC.OO está elaborando una propuesta que permita analizar las

causas y paliar las consecuencias sobre las personas victimas de mobbing, propuesta que  

presentará en su momento al  Comité de Salud laboral para su aprobación.

 Conocer para prevenir.

En cuanto a la formación preventiva, cada cual deberá entonar su “mea culpa”, puesto que  la Universidad ha cumplido ofreciendo una amplia gama de cursos y horarios al personal al que previamente se le había hecho la evaluación de riesgos. Sin embargo, la asistencia a los cursos ha sido  muy escasa. 

CC.OO considera muy importante que tanto el profesorado como el PAS conozca sus riesgos y sepa cómo prevenirlos. Por eso llevamos  en su día propuestas al Comité de Salud laboral al respecto y  participamos en el contenido formativo, insistiendo en que la formación debe estar orientada al perfil del puesto de trabajo y ser eminentemente práctica.

Deberíamos reflexionar al respecto y preguntarnos por qué no consideramos importante asistir a dichos cursos, ya que es responsabilidad de cada uno de nosotros y  nosotras adoptar una actitud comprometida que nos permita conocer a qué riesgos estamos expuestos y qué debemos hacer para eliminarlos o minimizarlos. 

Los planes de emergencia.

En cuanto a la implantación de los  planes de emergencia en los centros y edificios, muy a nuestro pesar, se han tenido que externalizar (realizándolos una empresa privada), debido al ya mencionado déficit de personal asignado al Servicio de Prevención y a la urgencia de cumplir con la Inspección de Trabajo.

Navegando hacia puerto seguro.

A pesar del esfuerzo conjunto del Servicio de Prevención con los delegados y delegadas de prevención por conseguir avances importantes para la mejora de la salud  laboral del personal de la UPV, debemos reconocer que queda mucho camino por recorrer aún, si lo que queremos es una Universidad saludable. En consecuencia, CC.OO considera que es imprescindible que, de una vez por todas, nuestro equipo rectoral se comprometa de verdad a hacer prevención y no solo a cubrir el expediente. Esperemos que con el nuevo equipo de gobierno soplen vientos favorables que nos lleven a buen puerto y sobre todo que éste sea seguro. 

Propuestas de CC.OO. para una modificación urgente del R.D. de Habilitación del profesorado.

El actual Presidente del Gobierno se manifestó contra la LOU junto a la comunidad universitaria (Rectores, Sindicatos, Estudiantes y Personal) y prometió cambiar esa Ley impuesta si ganaba las elecciones y podía formar gobierno. Es evidente que la derogación de la LOU y la elaboración de una nueva Ley necesita un tiempo razonable si se pretende que tenga vocación de permanencia y que debe ser consensuada, dialogada y negociada con los partidos políticos, los sindicatos y la comunidad universitaria.

Mientras se elabora un nuevo marco legal es imprescindible reformar urgentemente los aspectos de la LOU que tuvieron mayor rechazo y que están generando mayores problemas para las Universidades y para su personal. Una de las disposiciones que están generando un rechazo contundente, y que requieren una modificación urgente, es el R.D. de habilitación del profesorado. El cambio urgente del actual procedimiento de habilitación ha sido exigido por los sindicatos, por la CRUE e incluso por los profesores que han participado en alguna de las convocatorias como tribunal o como concursante.

El objetivo de esta propuesta es contribuir a la reformar provisionalmente el procedimiento de habilitación, quitando la limitación del número de aprobados y desvinculando el procedimiento de la convocatoria de plazas, para evitar sus mayores inconvenientes. No obstante, la necesidad de actuar con urgencia nos obliga a hacer la propuesta en el marco general de la LOU, dejando para cuando se empiece a discutir una nueva Ley la presentación de una propuesta más ambiciosa y completa sobre un nuevo modelo de carrera docente.

El modelo de que tradicionalmente ha propuesto CC.OO. para la selección del profesorado consiste en aplicar a cada plaza un proceso de selección en dos fases: preselección e informe por parte de expertos externos, atendiendo a la solvencia y capacidad de los candidatos; selección definitiva por parte de la propia Universidad, en función de la adecuación a las funciones a desarrollar, de entre los antes preseleccionados. En el proceso de selección debe contemplarse la participación sindical como garantía adicional de control y transparencia del mismo.

Ese modelo pretende armonizar la autonomía para la consecución de los objetivos prioritarios, el mantenimiento de los equipos de trabajo para ello y la solvencia y mérito de los seleccionados. La fórmula propuesta respeta tales aspectos al actuar un tribunal de expertos como comisión de acreditación de la solvencia de los candidatos, mientras que la decisión final, de elegir entre los así preseleccionados, queda en manos de la propia Universidad. En esa decisión final se podría así tener en cuenta la adecuación de cada candidato a las funciones específicas del puesto de trabajo a concurso, dado que la solvencia académica genérica habría quedado ya garantizada por la preselección previa. Por consiguiente, en esta decisión final podrían intervenir representantes de diferentes instancias, que aún no siendo expertos en la materia científica, pudieran aportar puntos de vista complementarios sobre la adecuación a la plaza en cuestión. Es evidente que, tras el reconocimiento de los derechos sindicales de los empleados públicos en 1987, ya es hora de que en el proceso de selección se contemple la participación sindical.

En esta propuesta de urgencia no entramos en otros aspectos como la configuración de las categorías de profesorado permanente o en formación, el establecimiento o no de la doble vía funcionarial y laboral, el sistema definitivo de acceso o la carrera profesional. Estos temas deben ser objeto de negociación y diálogo en la perspectiva de la elaboración de una nueva Ley.

Partiendo de las consideraciones anteriores, y dentro del marco legal actual, proponemos las siguientes modificaciones en el R.D. de habilitación del profesorado:

· Desligar el proceso de habilitación de la convocatoria de plazas por las universidades. Se deben convocar una o dos pruebas de habilitación al año sin establecer ninguna limitación al número de habilitados por convocatoria.

· En la fase de habilitación se deben sustituir las pruebas presenciales por una evaluación de los méritos presentados (docentes e investigadores) sin necesidad de presencia física del candidato y con un modelo de acreditación curricular que funciona con éxito en otros países del más alto nivel científico.

· Esa evaluación de méritos la debe realizar la ANECA con unos baremos claros e iguales para todos y garantizando el rigor, el mérito, la calidad, la transparencia y la motivación de los resultados. Esos baremos deben ser negociados con los sindicatos con presencia en la Mesa Sectorial de Universidades.

· Permitir que las universidades puedan convocar tres tipos de concursos de acceso:

a) Acceso libre entre habilitados para para cubrir plazas vacantes en la RPT. A estos concursos también se pueden presentar los funcionarios del mismo cuerpo o superior.

b) Concurso de traslados entre funcionarios del mismo cuerpo o superior para cubrir plazas vacantes en la RPT.

c) Concursos de promoción interna, para los funcionarios que aspiren a promocionarse al cuerpo docente superior, cuando se trate de un proceso de cambio de denominación de una plaza de la RPT (creando una vacante del cuerpo superior amortizando una plaza del inferior) y no de una vacante neta. A esta última convocatoria sólo se podrían presentar los funcionarios de esa universidad que hubieran obtenido la habilitación para el cuerpo de la plaza convocada.

· El cambio de la primera prueba debe ir acompañado por una reconsideración de los sistemas diseñados en las distintas Universidades para los concursos de acceso, que posiblemente deberán incluir pruebas previstas en el proceso actual de habilitación estatal. Por otra parte, el tipo de proceso debe ser diferentes según se trate de acceso libre, por méritos o por traslado.

· Incluir en los tribunales de acceso a un representante sindical del profesorado. 

Por otra parte, la LOU no estableció unas disposiciones transitorias que permitieran solucionar eficazmente el problema de estabilidad laboral y promoción de los profesores que habían iniciado su carrera docente en el marco de la LRU. Para intentar solucionar parcialmente el problema de los profesores que terminaban sus contratos administrativos sin posibilidad de acogerse a los nuevos contratos laborales, el R.D. de habilitación establece, en su disposición transitoria primera, la posibilidad de contratar profesores colaboradores “en cualquier área de conocimiento” hasta el 30/9/03 y por un plazo no superior a 2 años. Esta posibilidad no se ha podido implementar por el retraso de los procesos de evaluación de la ANECA, por el carácter restrictivo y poco objetivo de los mismos, por la inexistencia en esas fechas de las Agencias Autonómicas de Evaluación y por la falta de desarrollo de la normativa para la contratación de profesores laborales (en algunas Comunidades Autónomas no era posible contratar profesores colaboradores).

CC.OO. considera urgente y necesario que se modifique temporalmente, al menos hasta que se pueda presentar una nueva Ley de Universidades, el acceso a la figura del profesor colaborador y que se permita también la prórroga de todos los contratos LRU (ayudantes y asociados) que permita a esos profesores continuar su carrera docente hasta que se negocie una solución definitiva que se pueda plasmar en una nueva Ley. Proponemos:

· Modificar la disposición transitoria segunda del R.D. de habilitación, permitiendo la contratación de profesores colaboradores en todas las áreas de conocimiento hasta la entrada en vigor de la nueva Ley de Universidades.

· Permitir la prórroga de todos los contratos LRU hasta la aprobación de una nueva Ley de Universidades.

Conocemos la existencia de una propuesta de la CRUE para modificar el R.D. de habilitación, y las conversaciones de los rectores con el anterior equipo ministerial para consensuar esa modificación. CC.OO. quiere manifestar que, aceptando la necesidad de esos procesos de diálogo para acercar posturas entre los responsables institucionales de las universidades y el gobierno, cualquier modificación de una norma que afecta sustancialmente a las condiciones de trabajo del profesorado (acceso y promoción) debe ser “negociada” en la Mesa Sectorial de Universidades con los sindicatos que son los legítimos representantes del profesorado para estas cuestiones.

¿Cómo nos afecta la Convergencia Europea?

La convergencia Europea se basa en tres pilares: 

1. La adopción de un sistema de titulaciones comparables. El llamado Suplemento Europeo al Titulo (SET)

2. Establecer un sistema común de créditos, los llamados ECTS. 

3. Establecer un sistema de titulaciones basado en dos niveles principales: Grado y Postgrado.

Para que el sistema de titulaciones sea comparable, El SET lo que permitirá será especificar que materias se han cursado y con que grado de aprovechamiento. Para establecer ese grado de aprovechamiento el profesor o profesores de cada materia tiene que evaluar la misma. Y esa evaluación está directamente relacionado con los llamados ECTS. 

Los ECTS vienen definidos como  una la unidad de valoración de la actividad académica en la que se integran las enseñanzas teóricas y prácticas, así como otras actividades académicas dirigidas y el volumen de trabajo que el estudiante debe realizar para alcanzar objetivos educativos. Dicha valoración se debe presentar en horas de trabajo global del alumno para conseguir los objetivos marcados en cada materia. El establecimiento de cuántas horas son cada crédito (se esta hablando de entre 25 y 30 horas) , y cuántos créditos se asignan a cada materia corresponde a las instituciones y universidades respectivamente. Pero la puesta en marcha de lo escrito en los papeles va a corresponder a los profesores que impartimos dichas materias. Y las preguntas que quedan en el aire son.

1. ¿Cómo se van a evaluar la carga de profesores? Todo lo anterior esta muy bien pero no hay ningún documento o nosotros no sabemos de su existencia de cual va ser el número de ECTS que tendrá asignado cada profesor y que tipo de actividades enmarca. ¿O es que eso no importa a nivel Europeo?

2. Si ahora el profesor va a tener que evaluar tanto el trabajo en clase,  los exámenes y el trabajo que el alumno realiza en su casa. Va ser eso posible con grupos de 75  a 125 alumnos. La pregunta que queda es ¿Se van a mantener el tamaño de grupo actual? 

Así como la puesta en marcha de los ECTS tiene sus luces y sus posibles sombras, otras facetas de la convergencia también plantean importantes oportunidades de innovación y mejora de nuestro sistema de enseñanza superior, sin embargo, tampoco están exentas de riesgos. 

El sistema de titulaciones basado en el Grado y el Postgrado, además de armonizar los estudios universitarios con el sistema europeo, puede, si se implementa bien, servir para permitir una enseñanza superior más flexible, más centrada en los y las estudiantes  y con unos objetivos más nítidamente definidos. Ahora bien, es evidente que la nuevas estructura de enseñanzas pueden plantear problemas serios en ciertas carreras. Además, ya se han perfilado interpretaciones de este sistema cíclico que tienden a reducir los estudios de grado a una mera formación profesional, lo que corre el riesgo de banalizarlos, - el Documento-Marco del Ministerio del Gobierno del PP, por ejemplo. Es verdad que El Preámbulo del recién publicado Proyecto de Real Decreto parece subrayar el carácter netamente universitario de los estudios de Grado. Pero los dos  problemas que hemos mencionado sólo se pueden resolver con una financiación adecuada. Al igual que ocurre en otras áreas de la enseñanza universitaria la convergencia con Europa debe implicar convergencia financiera del gasto universitario, como ha sugerido hace poco el Presidente de la CRUE.

También los diferentes comunicados de la Comisión Europea sobre el futuro sistema universitario europeo abren esperanzas a la vez que despiertan inquietudes. Así, por ejemplo, el Comunicado de la Comisión de la UE  sobre El papel de las universidades en la Europa del conocimiento (05/02/03) identifica atinadamente un número de problemas del sistema europeo de enseñanza superior – la tasa preocupantemente alta de abandono de estudios, un 40%, la falta de una planificación global de los proyectos de investigación, el bajo nivel de movilidad estudiantil, las trabas administrativas para la movilidad de docentes e investigadores/investigadoras – y para muchos de estos problemas plantea soluciones razonables. 

El documento también señala, de forma acertada, la subfinanciación como el peligro principal para nuestro sistema - frente al 2,3% de PIB invertido en la enseñanza superior en los Estados Unidos, Europa sólo destina un 1,1%. Ahora bien, sobre esta cuestión, las soluciones son menos esperanzadoras. En primer lugar, se descarta que la financiación pública pueda recuperar el retraso con respecto a los Estados Unidos  (5.1.). En segundo lugar, aunque el documento menciona que, en Europa, hay cierta reticencia ante la privatización económica de los resultados de la investigación hecha con financiación pública, apuesta por esta vía de estímulo de la investigación (5.1.3.). Ahora bien más que reticencia, habría que hablar de rechazo de sectores importantes de la comunidad científica y de la ciudadanía de todo el mundo hacia la privatización de la investigación porque tiende a obstaculizar la libre circulación de ideas y a convertir lo que debería ser un bien público en un interés privado, con consecuencias negativas para la sociedad en general y, de forma más dramática, para los países más pobres, como hemos visto, con especial claridad, en los negocios de las industrias biotecnológica y farmacéutica.  

Finalmente, el Comunicado recomienda concentrar los fondos de ayuda a la investigación académica en aquellos organismos que ya han demostrado su excelencia (5.2.2.), con el peligro evidente de dar más fondos a los centros que ya tienen muchos y condenar otros a una subfinanciación más exacerbada (el documento reafirma que el vínculo entre la investigación y la enseñanza constituye la especificidad de la universidad como institución, pero apostilla, pulcramente, que este vínculo no es el mismo en el caso de todas las instituciones). Como ha comentado el Presidente del CSIC una financiación basada en criterios puramente competitivos, que excluya cuotas sociales, puede debilitar la investigación en el Estado Español.

La convergencia europea abre nuevas posibilidades de innovación y de mejora . Pero para que sea así, nos parece urgente que su plasmación y su implementación se apoye en un diálogo exhaustivo y bien informado entre los encargados de toma de decisiones, la comunidad universitaria y la sociedad.

¿Hay alguien ahí?

Porque en tiempos no lejanos los indios éramos mas por aquí. Los laborales parece que tendremos que estar en reservas como especies a extinguir. Aunque a ver, ¿qué han hecho los romanos por nosotros?.(c)Monthy Python

Ya no seremos palanca para girar las peticiones de "igual trabajo igual salario y horario". En fin. O tempora o mores, que decía Forges. No ha mucho, rebuscando en los fondos de las listas de las ultimas elecciones sindicales, me di cuen de que ¡sorpresa! Quedamos el Adolfo, el Abel, la Julia,.....pero Julia no es ya funki?.El Ferran, jubilao. A ver, mira bien, el Claudio, la Marga,.......

¿¡HAY ALGUIEN AHÍ!?

SI HIJO MIO. ESTA DIOS. 

Y TE HE ENVIADO AL ARCANGEL SAN GABRIEL PARA ALIVIAR TU APURO.

DEJATE CAER, Y EL TE RECOGERÁ EN SUS FUERTES ALAS...

Y digo yo: Hay alguien mas???(c)Miguel Estafeta

Pues parece que si, pero andestánredios?

En teoría savia fresca regara en breve esta mustia institución, puesto que la reforma por reformar establecía relación laboral entre los nuevos docentes y esta nuestra Universidad (que aunque poquito también es mía). 

Pues parece que sí, pero andestánredios?

En serio, los necesitamos como agua de Mayo porque los que quedamos, la verdá, estamos ya viejos pa ser buenos peleones. Si es cierto que el hambre aguza el ingenio, las hambres de futuro no resueltas de los contratados "al vuelo" empujan, sino con sabiduría, sí con coraje, con unas ganas de comerse el mundo que ya me gustaría conservar. Así que relevo chicos, quel mundo será vuestro, seguro.

Pues parece que sí, pero andestánredios?

Me dirijo a vosotros los novatos, los que empezáis en esta Uni para hacer carrera, uy perdón, a labrárosla, aunque no sea en Agrónomos. El ¿aquí cuanto se cobra? ¿las tutorías cuentan mas o menos carga docente? ¿cuantas horas dices que le tengo que hacer a Menganito? ¿donde pone que esto se lo come el novato? son preguntas que no deshonran, que no muerden, que no son de mal gusto (aunque a veces sí algunas respuestas). Si queréis preguntar y responder, por aquí en los sindicatos estamos pa eso. Y pa mas si hace falta. Aunque hablemos como hablamos. O de lo que hablamos, que de furbo, hombres, mujeres y tangas también es bonito comentar.

Una segunda oportunidad

No es usual en política electoral contar con una segunda oportunidad en el plazo de unos meses. Pero esta posibilidad se ha abierto en la Universidad Politécnica de Valencia. Lo que no pudo la fuerza de los votos lo ha conseguido la ambición personal de Justo Nieto que, tras casi cuatro lustros de gobierno como Rector de la UPV en los que ha jugado a la indefinición política, por fin ha hecho manifiesta de forma clara su ideología política integrándose de pleno en el equipo de gobierno del Partido Popular como Conseller de Empresa, Universidad y Ciencia. 

La opción elegida no es extraña. Desde el rectorado de la UPV, Justo Nieto ha sido un elemento importante en la política del PP en el País Valenciano en temas clave como son la unidad lingüística del catalán, donde la UPV de Nieto se ha manifestado de forma difusa y poco académica, y la defensa de un modelo de universidad de corte fuertemente neoliberal, anteponiendo el servicio a la empresa privada al interés general. Sin embargo, Justo Nieto ha recibido apoyos individuales de personas teóricamente de izquierdas que, o bien con pleno conocimiento de causa, o bien engañados por un discurso errático y de corte humanístico que ocultaba el sentido de su acción de gobierno, no han sabido o no han querido ver el sentido de la acción política de su gobierno. Tal vez, este último paso de Justo Nieto les permita despertar de un sueño letárgico.

La partida de Justo Nieto supone la posibilidad de alcanzar la normalidad en la UPV y abre la posibilidad de un cambio en la forma de gobernar. Las últimas elecciones a Rector supusieron un porcentaje de participación muy alto, reflejo, no de la normalidad democrática como algunos interpretaron, sino de la polarización existente en la UPV alrededor de una persona. Antes que una elección a rector, se trató de un plebiscito en torno a Nieto, plebiscito que ganó por un estrecho margen de voto ponderado. Pero 19 años de gobierno ininterrumpido han permitido a Nieto la creación de un entramado de intereses que, además de haber favorecido su permanencia como rector, han supuesto de facto la existencia de grupos de interés que buscarán una política continuista que satisfaga sus objetivos particulares.  

Posiblemente, la salida de Justo Nieto abrirá inicialmente un amplio abanico de candidaturas reflejo de en qué medida la presencia del sempiterno rector ahogaba las ansias de participación y los proyectos alternativos entre sus propios seguidores. El periodo de interinidad de Javier Sanz, como rector suplente, cuenta con una validez democrática muy limitada por lo que debe durar el tiempo mínimo imprescindible para organizar en condiciones unas nuevas elecciones a rector. Su prolongación innecesaria produciría una falta de legitimidad y de estabilidad política y social en la UPV. Asimismo podría interpretarse como un intento del actual Rector en funciones de rehacer, en beneficio propio, el aparato político que mantuvo a Nieto en el poder durante tantos años.

El actual rector en funciones, Javier Sanz, es, hoy por hoy, el principal candidato a representar la “tan deseada” continuidad. No en vano ha sido el artífice de la adaptación de esta universidad al contexto de la nueva ley de Universidades que, elaborada por el Partido Popular, ha supuesto un paso atrás en la democracia interna del sistema universitario: Los nuevos estatutos de la UPV, lejos de compensar esta situación, se han apoyado en la LOU para incrementar el poder de los grupos de presión frente a la mayoría. Pero Javier Sanz no es Nieto y difícilmente podrá agrupar las mismas fidelidades.

Aunque los personajes vuelven a ser casi los mismos, la marcha del que ha sido rector electo de esta universidad en seis ocasiones y su claro posicionamiento político pueden facilitar que en las próximas elecciones nuestra universidad se decante por el cambio.

Publicado en El Levante, el 7 de septiembre de 2004

Francisco Romero
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Secció Sindical de CC.OO. ( Universitat Politècnica de València
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