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Promoción interna barrados administración general

Se convocan las oposiciones de promoción interna al Grupo A (barrados A/B) y las de promoción interna al Grupo B (barrados B/C). Ambas de administración general.
Hemos solicitado que también se convoquen los cinco puestos del Grupo B que se encuentran vacantes para que promocione el personal administrativo del Grupo C.

Como en anteriores ocasiones, se hará un curso de preparación de los exámenes, que hemos solicitado tenga además de la parte teórica, una especial dedicación a la resolución de casos prácticos.

Esta será una segunda tanda al Grupo B, a la que seguirán otras en años sucesivos, conforme el personal que ocupe los puestos barrados vaya obteniendo la titulación necesaria. En este sentido, seguiremos insistiendo a la Administración que los Jefes de Negociado de Departamento terminen con los puestos barrados como B/C y entren en sucesivas tandas de promoción.
Derecho al cobro de trienios del personal contratado

Hemos instado a la Administración para que reconozca el derecho a la percepción de trienios del personal contratado temporal que reúna los requisitos de tres años continuados como contratado laboral en la Universidad, admitiéndose que pueda tener interrupciones entre contratos de hasta dos meses. Esperamos que en breve se ponga en marcha y se refleje en sus nóminas.

Bolsas de trabajo

Seguimos insistiendo en la urgente necesidad de negociar unas reglas claras de funcionamiento de las bolsas de trabajo en la Universidad. Tenemos el compromiso de la Administración de convocar el Órgano de negociación y debatir esta cuestión.

Propuesta transformación contratos profesorado

Tras los tres años y dos meses que llevamos después de la aprobación de la LOU, la situación entre el profesorado contratado de la Universidad Española es la siguiente:

1.- Profesores Asociados LRU:

La Disposición Transitoria Quinta de la LOU dice al  respecto de estos contratos lo siguiente:

Quinta. De los actuales profesores asociados.

1. Quienes a la entrada en vigor de la presente Ley se hallen contratados en Universidades públicas como profesores asociados, podrán permanecer en su misma situación, conforme a la legislación que les venía siendo aplicable, hasta la finalización de sus actuales contratos.

No obstante, dichos contratos podrán serles renovados conforme a la legislación que les venía siendo aplicable, sin que su permanencia en esta situación pueda prolongarse por más de cuatro años a contar desde la entrada en vigor de la presente Ley.

A partir de ese momento sólo podrán ser contratados en los términos previstos en la presente Ley. No obstante, en el caso de los profesores asociados que estén en posesión del título de Doctor, para ser contratados como profesor ayudante doctor no les resultará aplicable lo dispuesto en el artículo 50 sobre la desvinculación de la Universidad contratante durante dos años.

2. Lo dispuesto en el apartado anterior no será de aplicación a los actuales profesores asociados cuya plaza y nombramiento traiga causa del apartado 2 del artículo 105 de la Ley 14/1986, de 25 de abril, General de Sanidad, que se regirán por lo establecido en la disposición adicional duodécima.

Lo que ocurre entonces es lo siguiente: 

El 30 de septiembre de este año se termina la tercera renovación de los contratos de Asociados LRU tal y como se contempla en esta Disposición Transitoria Quinta. La cuestión que se plantea entonces es: ¿Cómo interpretamos la fecha de la Disposición Transitoria Quinta? Hay tres opciones:

i)
Ya no se pueden renovar los contratos de Asociado LRU en las condiciones que fijan dichos contratos (porque el 30 de septiembre de 2006 se pasa de la fecha tope de la LOU)

ii)
Se pueden renovar los contratos de Asociado LRU hasta el 13 de enero de 2006 (Cuatro años exactos después de la entrada en vigor de la LOU)

iii)
Se pueden renovar los contratos de Asociado LRU hasta el 30 de septiembre de 2006 (porque el 1 de octubre de 2005 estamos dentro de fecha y podríamos renovar los contratos en las condiciones que se marcan en ellos)

SOLUCIÓN: La tercera opción sería la más adecuada ya que como el compromiso de la señora Ministra y del señor Secretario de Estado es que en la modificación de la LOU, la transitoria Quinta referente a los Asociados LRU se ampliará hasta septiembre de 2008. (Por otra parte, es lo que ocurre con los profesores que cumplen la edad de jubilación durante el curso académico y se les prolonga en activo hasta el 30 de septiembre). 

Así tendríamos más tiempo para poder reformar la LOU y además las universidades podrían cerrar el Plan de Organización Docente del próximo curso 2005-2006. 

Para que esto fuese efectivo en todas las universidades, se podría mandar una circular desde la Secretaría de Estado informando de la interpretación que hace el MEC de la transitoria e instando a que se renueven los contratos hasta el 30/9/06.

2.- Profesores Ayudantes LRU:

La Disposición Transitoria Cuarta de la LOU dice a este respecto lo siguiente:

Cuarta. De los actuales ayudantes.

Quienes a la entrada en vigor de la presente Ley se hallen contratados en Universidades públicas como ayudantes, podrán permanecer en su misma situación hasta la extinción del contrato y de su eventual renovación, conforme a la legislación que les venía siendo aplicable.

A partir de ese momento, podrán vincularse a una Universidad pública en alguna de las categorías

de personal contratado previstas en la presente Ley y conforme a lo establecido en ella, con exclusión de la de ayudante. No obstante, en el caso de los ayudantes que estén en posesión del título de Doctor para ser contratados como profesor ayudante doctor no les resultará aplicable lo dispuesto en el artículo 50 sobre la desvinculación de la Universidad contratante durante dos años.

Esto nos lleva a la siguiente situación: 

Los profesores con contratos de Ayudantes LRU a los que se les están acabando los contratos los estamos perdiendo por el camino. La situación se agudiza en las áreas de conocimiento que no son  específicas y que por lo tanto no permiten el contrato de Profesor Colaborador. 

Además, en ningún momento, a diferencia del caso de los Profesores Asociados LRU, ni el Ministerio ni la Secretaría de Estado se han posicionado sobre la transitoria que les afecta a ellos. 

La Modificación del Decreto de Habilitación publicado el pasado 11 de abril en su disposición transitoria segunda dice lo siguiente:

"Disposición transitoria segunda. Contratación de profesores colaboradores.

Excepcionalmente y hasta el 30 de septiembre de 2007, las universidades podrán contratar o, en su caso, prorrogar los contratos ya suscritos, como profesores colaboradores, a licenciados, arquitectos e ingenieros, en todas las áreas de conocimiento, con sujeción a los requisitos establecidos por el artículo 51 de la Ley Orgánica 6/2001, de 21 de diciembre, de Universidades."

SOLUCIÓN: Regular que se les contrate a los Profesores Ayudantes LRU de manera con la figura de profesor Colaborador. Pero para ello, como la LOU marca que es necesario la evaluación positiva de la ANECA u órgano de evaluación fijado por las CC.AA., se podría regular una Evaluación Específica para Profesor Colaborador y fijar los criterios para obtener la evaluación positiva como indicamos al final.

3.- Ayudantes LOU

Los contratos de Ayudantes LOU que se firmaron muy al comienzo de la entrada en vigor de la LOU están a punto de acabar, exactamente en un año. Estas personas, aunque sea por otro camino, han llegado a la misma situación de los Ayudantes LRU. 

SOLUCIÓN: Exactamente la misma que para los Ayudantes LRU.

4.- Colaboradores (sin evaluación positiva)

Al comienzo de la entrada en vigor de la LOU y al no haberse constituido la ANECA, se realizaron contratos de colaborador en todas las áreas de conocimiento con la condición de presentar en el momento que la tuvieran el informe favorable de la misma. 

La situación a dos años de haber empezado la ANECA a evaluar al profesorado de la universidad española es la que todos conocemos y esto nos ha llevado a una situación que se hace insostenible en algunas universidades de algunas comunidades autónomas.

SOLUCIÓN: La misma que en los casos anteriores.

Por lo tanto, nuestra propuesta podría ir redactada en el siguiente sentido:

El requisito para obtener la acreditación como colaborador a efectos de lo contemplado en la disposición transitoria segunda, párrafo primero, del R.D. de Habilitación será el siguiente:

Haber mantenido una relación contractual con contrato LRU*, como ayudantes LOU con una antigüedad mínima de 3 años, o como profesor colaborador en cualquier área de conocimiento.

*Incluimos en nuestra propuesta a los profesores asociados LRU por si no llega la prórroga de los contratos tal y como la señora Ministra ha dicho en varias ocasiones.

Acumulación de las horas de lactancia

La Administración se muestra receptiva a nuestra petición de que se puedan acumular las horas de lactancia, de modo que el permiso de maternidad se pueda alargar un mes más o bien acumular las cinco horas semanales de permiso de modo que se eliminen las tardes de la exclusiva. Es una buena medida, que esperamos se ponga en marcha lo antes posible.
Barrado de los puestos de Departamentos

Seguimos insistiéndole a la Administración que barre los puestos de Jefe de Negociado de Departamento como B/C, de modo que, quienes reúnan los requisitos, puedan entrar en las promociones internas al Grupo B.

Nuestra propuesta pasa por que se barren todos y la Administración, de momento, sólo por los grandes.

ISTAS 21

En breve se va a poner en marcha una campaña informativa para explicarnos en qué consiste ISTAS 21.  Como sabéis, hay enfermedades derivadas de la exposición a riesgos como, estrés, depresión, angustia, insomnio, miedos, dependencias, ansiedad, etc. Y por tanto, se hace necesario evaluar los riesgos a fin de evitar daños a nuestra salud.

El ISTAS 21 es un cuestionario anónimo (en ningún caso sabrán quién lo ha contestado) diseñado para identificar y medir todas aquellas condiciones de trabajo del ámbito psicosocial que pueden representar un riesgo para tu salud. 

Consta de 4 secciones que preguntan sobre diversos aspectos de tu situación social y familiar, tu salud, tus condiciones de trabajo y empleo y las características psicosociales de tu trabajo. Este cuestionario mide la exposición a 20 factores psicosociales derivados de la organización del trabajo y la doble presencia y nos permite conocer cómo está cada uno de ellos en tu trabajo. 

Se trata, por tanto, de identificar aquellas condiciones de trabajo que puedan suponer un riesgo para vuestra salud. Información imprescindible para proponer, negociar, decidir y realizar las intervenciones preventivas que sean necesarias y así avanzar en la mejora de la salud laboral y evitar enfermedades que se pueden prevenir. 
Complementos específicos (exclusivas)
En la primera reunión de la Comisión de plantillas o como le llame ahora el nuevo equipo rectoral, se aprobarán las peticiones de exclusivas que se habían solicitado y que no se habían podido aprobar por la situación de temporalidad administrativa que venimos arrastrando desde hace muchos meses.

Tradicional comida de Sant Espirit

Como es costumbre, un año más, los “cocos” nos volveremos a reunir para saludar la llegada del verano en torno a unas paellas y otras viandas en el monte de Sant Espirit. Hay que apuntarse.
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