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Macro concurso de Administrativos

En la última semana de julio se llegó a un acuerdo entre la Administración y todas las Organizaciones sindicales, que finalmente se firmó a mediados de este mes de septiembre, por el que se conseguía la convocatoria inmediata de un macro concurso de aproximadamente 142 puestos de administrativo.
Este enorme número de puestos, que en unos casos son vacantes de plantilla, ocupadas por personal temporal, en otros casos son puestos de nueva creación (C 21 y C 19), cuyo objetivo es dar las mismas opciones de promoción que anteriormente disfrutaron los Jefes de Unidad y los Jefes de Negociado.

Y ha sido la creación de un cuantioso número de nuevos puestos de administrativo lo que ha dilatado en el tiempo el acuerdo para la convocatoria del próximo macro concurso.

Han sido muchas las reuniones con la Administración tratando de encontrar una solución, para al final llegar a la repetición de los pasos que se dieron en el último concurso de administrativos; ésto es, primero se crean puestos en plantilla para permitir la promoción desde dentro de las propias unidades, a continuación se realiza el concurso contemplando el mérito específico dentro de la propia unidad y para el puesto inmediato superior, y finalmente los puestos que queden vacantes de inferior categoría (C 17) se amortizan en compensación de los que se han creado para promocionar.
El problema de este sistema de promoción por mérito específico es que limita muchísimo las posibilidades de movilidad horizontal, aunque, por el contrario, enfatiza la promoción vertical.
En parte, lo positivo es que se ha conseguido la creación de numerosos puestos de nivel C 19 y C 21, especialmente en Servicios y Unidades relacionados con Sede Central, para seguir promocionando la plantilla de administrativos utilizando el mérito específico, pero sin perder de vista que esa creación de puestos lleva aparejado la amortización de los puestos que queden vacantes de inferior categoría de la Unidad correspondiente.
Antenes de telefonia mòbil en el Campus de Vera
A mitjan de juliol es rumoreja que es van a instal·lar tres antenes de telefonia mòbil en el Campus. A aquesta Secció Sindical es reben queixes d’alguns treballadors i d’algunes treballadores davant de la preocupació que tenen, per la possible instal·lació de noves antenes i com pot estar afectant-li’s les actuals antenes de telefonia mòbil a la seua salut.

Immediatament, els delegats i delegades de prevenció d’aquesta secció es vam dirigir al Servei de Prevenció, que ens informa i assessora sobre la normativa existent i de la dificultat per a valorar les possibles repercussions en la salut dels treballadors. El Servei de Prevenció en eixe moment no té informació sobre els projectes d’instal·lació d’antenes.

El 18 de juliol, en reunió de l’executiva de la Secció Sindical de CC.OO, vam acordar:

1 - Enviar escrit dirigit al Vicerector del Campus i a la Cap de RRHH, sol·licitat informació sobre les fons de radiació electromagnètica (antenes telefonia, emissores radiotelevisió, laboratoris susceptibles d’emissió d’ones, etc).

2 - Sol·licitar que es convoque urgentment  el Comité de Seguretat i Salut Laboral (CSSL), implicant a la resta de delegats de prevenció de les altres seccions sindicals, per a tractar el tema amb rigor i proposar mesures que garantisquen en tot moment la salut dels treballadors i de les treballadores.

3 - Reunir-nos amb el Rector per a exposar-li la problemàtica.
El 26 de juliol, Arturo Martínez Boquera, Vicerector d’infraestructures i manteniment, ens contesta que no es faran instal·lacions de dites antenes durant els mesos de juliol i agost.

Una vegada de tornada de les vacances estivals, el dia 19 de setembre es va reunir el Comité de Seguretat i Salut Laboral (CSSL) en sessió extraordinària amb un únic punt en l’ordre del dia: “Informe estudi instal·lació antena telefonia mòbil en l’edifici 7A”.

El  President del CSSL, Arturo Martínez Boquera, ens va assegurar que només es pretenia instal·lar una única antena de telefonia mòbil, i no tres com en un principi es rumorejava. 

L’antena que es pretén instal·lar és una antena UMTS de la companyia Amena i s’instal·laria en el centre del Campus per a així proporcionar major cobertura a les unitats mòbils.

A la reunió no van assistir  cap  delegat/da de prevenció de les Seccions Sindicals de UGT ni de CSIF. També va haver-hi escassa assistència per part dels/es representants de l’administració.

La nostra postura sindical  se centra en l’objectiu de  paralitzar la instal·lació d’antenes de telefonia mòbil fins que no hi haja estudis que demostren la innocuïtat de les mateixes en la salut dels treballadors i de les treballadores. Aplicant-se d’esta manera, el principi de caució que recomana  l’organització Mundial de la Salut (2005), la qual establix que: “Es té el deure de prendre accions preventives amb vista a impedir el dany abans que s'establisca l’evidència científica”.  

És evident que actualment la Comunitat científica està dividida respecte d’això, existint estudis que consideren les emissions electromagnètiques com un risc potencial per a la salut, i altres que asseguren que l’exposició a  tals camps no comporta cap perill. És per això que, Comissions Obreres no acceptarà de cap manera com a única mesura preventiva la monitorització i mesurament de la radiació de les antenes, ja que actualment la legislació espanyola és molt permissiva en este assumpte, i per tant, encara que l’antena s’instal·larà i es realitzaren els mesuraments SEMPRE estaríem per davall del límit legal.

Les nostres propostes van encaminades a forçar a l’administració a què es realitze un estudi higiènic de salut dels/de les treballadors/es, que s'inicie un estudi epidemiològic i que s'elabore un mapa del risc de contaminació electromagnètica.

Es fa, per tant, imprescindible que es complisca el que establix l’article 18 de la LPRL,  facilitant-se al delegat/da de prevenció, com a representant dels/de les treballadors/es, la informació necessària quan es produïsca alguna modificació en algun element físic no controlat pel personal, que se li consulte sobre l'element a instal·lar o modificar i que se'ls permeta la participació. I per descomptat, creiem que el personal de la UPV és el que ha de decidir si vol  o no que s’instal·len antenes base i remisores en el Campus.

Per a finalitzar, vos apuntem els acords que es van adoptar en la reunió del CSSL:

- Constitució d’un grup de treball mixt, delegats/des de prevenció i representants de l’administració per a elaborar propostes. Ambdós parts invitaran experts assessors.

- Paralització de la instal·lació de l’antena de telefonia mòbil mentres treballe el grup mixt.

- Estudi de salut individualitzat dels casos existents de càncer dels/de les treballadors/ores a realitzar per la Unitat de Vigilància Mèdica del Campus.

- Reunió del CSSL per a aprovar les propostes que s’eleven.

- Jornada de portes obertes en la que es discutirà sobre este tema.

Si estàs interessat/da a saber més sobre este assumpte, no dubtes a posar-te en contacte amb la Secció Sindical de CC.OO de la UPV.

Concurso con resultas

El próximo macro concurso de administrativos reunirá las siguientes características:

- Se ofertarán alrededor de 142 puestos vacantes (C 21 y C 19)

- Una única convocatoria para todos los puestos vacantes, sin diferenciar entre Centros, Departamentos o Unidades de Sede Central y asimiladas.

- Un único Tribunal calificador, integrado, a ser posible, por personal de Centros, Departamentos y Sede Central y asimilados.

- El texto de la convocatoria será el mismo que en el anterior concurso de Jefes de Unidad y Negociado de Departamento.

- Se contemplarán las resultas (segunda fase del concurso), esto es, los puestos que queden vacantes tras la resolución del concurso (primera fase), porque no los haya pedido nadie o porque los dejen libres los que consigan uno nuevo (y no se tenga que amortizar el que dejan), se ofrecerán inmediatamente al personal que haya pedido en el concurso y no haya obtenido ningún puesto.

Para ir directamente a las resultas, se podrá pedir en blanco (puesto 0000), con lo cual se consigue que la Comisión de valoración, evalúe los méritos de todos los aspirantes de una sola vez, y que dichas valoraciones se utilicen directamente para adjudicar los puestos en las resultas (segunda fase del concurso).

- Y para que todo sea una continuación del anterior proceso de promoción, las tablas de valoración de los cursos y de las afinidades de puestos de trabajo (aunque no nos gustaron) deben ser las mismas. No se puede pretender continuar un proceso cambiando los criterios. Seria un engaño.

Recuperación del primer sexenio

CC.OO. ha contestado al informe presentado el pasado 13 de julio por la Directora General de Investigación, sobre la recuperación del primer sexenio.

La recuperación del primer sexenio, tras la 1ª evaluación en aplicación del vigente  Real Decreto de retribuciones de 1989, es una vieja reivindicación de CC.OO. después de la más absoluta indefensión en la que quedaron varios miles de profesores universitarios que solicitaron el sexenio en la primera evaluación.

Una de las conclusiones que CC.OO. presenta es: “Con la LOU y su desarrollo, los sexenios no sólo tienen valor económico, sino que tienen otros cometidos, como permitir estar en comisiones de selección en las habilitaciones. La cultura de la evaluación y la calidad han hecho que los sexenios se conviertan en referentes del prestigio científico. Este no era el objetivo del Real Decreto 1086/89 de retribuciones del profesorado universitario, pero si se ha cambiado el fin se debe ser coherente, ya que entonces los daños ocasionados adquieren una dimensión mayor, en lo moral y en la autoestima del profesor evaluado.”

Por todo ello CC.OO. propone que el sexenio adicional ha de regularse de forma excepcional y separado del procedimiento general.

Oposición de Auxiliares de Servicios

La convocatoria no ha cubierto las expectativas, pues se esperaban unos 7.000 opositores y finalmente serán unos 3.000 en el Campus de Vera, unos 200 en Alcoy y otros 200 en Gandia.

En estos momentos se esta trabajando en la confección del primer listado provisional. Y el primer examen se espera a partir de enero (primer trimestre del 2006).

En los locales del sindicato seguimos ofreciendo la posibilidad de adquirir los temarios para esta oposición, con un importante descuento para el personal afiliado.

Derecho al cobro de trienios del personal contratado

Se están iniciando las negociaciones para consensuar con la Administración el abono de los trienios al personal contratado temporal. La Administración ha realizado los estudios correspondientes, valorando el importe que debe abonar a cada trabajador, pero manifiesta unos criterios totalmente restrictivos al introducir tantas trabas que en la práctica se les esta negando este derecho a los trabajadores.

Cuando en el resto de Universidades valencianas ya se han llegado a acuerdos al respecto, aplicando con equidad el derecho de este colectivo a ser retribuidos conforme a la legislación vigente.

Este colectivo de trabajadores esta manteniendo un trato exquisito con la Administración, todo lo contrario que ésta para con ellos, pues desde el primer día del cambio de la legislación (Estatuto de los Trabajadores) podrían haber demandado a la Universidad, y no lo han hecho confiando en una rápida aplicación de la ley.

Seguimos expresando nuestro desacuerdo con las actitudes manifestadas a este respecto por la Administración, pues entendemos que este personal temporal, por ley, tiene derecho a cobrar trienios.

Instamos a que la Administración reconsidere sus actitudes y que en breve se refleje en las nóminas del personal contratado, pagándoles lo que en justicia les corresponde.
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