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Secció Sindical de CC.OO. – Universitat Politècnica de Valencia

Camí de Vera, s/n    46022 – Valencia

Tel. 963 877 040  Fax. 963 879 041

http://ttt.upv.es/ccoo      ccoo@upvnet.upv.es

Acumulación lactancia para el PDI
Hemos solicitado que la Administración de la Universidad aplique al PDI la acumulación de la hora de lactancia en los mismos términos que se ha aplicado para el PAS (el quinto mes de baja por maternidad).

Hasta ahora la excusa para no extender esta mejora al PDI es que no existe órgano de negociación para el PDI, como existe para el PAS, que tiene un órgano de negociación que a veces se reúne y hasta firma acuerdos.

Entendemos que se trata de una pobre excusa y que si realmente el equipo rectoral tuviese interés en facilitar la conciliación laboral del PDI, le valdría el acuerdo con la Junta de PDI o con las Organizaciones sindicales de la Universidad. 

Oposición para el Grupo C de administración
La Administración tenía la intención de convocar para final de año el esperado concurso oposición de Administrativos. Nosotros pensamos que es imprescindible convocarlo lo antes posible, primero porque hay que cubrir un importante número de puestos vacantes, y segundo porque es necesario disponer de una bolsa de trabajo de administrativos adecuada para realizar las sustituciones como toca, no con contratos de obra o servicio y acumulaciones de tareas, como se viene haciendo hasta ahora  con personal de la bolsa de auxiliares administrativos.
Pero siendo realistas, hasta que no finalice el proceso de promoción interna de personal administrativo y el macro concurso con resultas, y por tanto no se sabrá el número exacto de puestos vacantes a ofertar, ni se podrá convocar el esperado concurso oposición.

Calculamos que finalmente pueden ser en torno a 60 ó 70 los puestos a convocar.

Subida salarial para los Ayudantes LOU
Las Universidades andaluzas alcanzan un acuerdo de subida salarial para los Ayudantes LOU y de estabilidad en el paso a Colaborador LOU.

El pasado 22 de septiembre se alcanzó en la Comunidad Autónoma Andaluza un Acuerdo en el ámbito de las Mesas de Seguimiento del Acuerdo de Retribuciones y de Adaptación y Estabilización, en el se destacan importantes mejoras retributivas y de estabilidad para el profesorado contratado.

A partir de 1 de enero de 2006 los ayudantes LOU disfrutarán de una subida salarial superior a la prevista en el Acuerdo de retribuciones, alcanzando el 65% de las retribuciones de Titular de Universidad (hasta ahora estaba previsto que esas retribuciones llegarán a un 60%).

A partir de 1 de enero de 2006 existirá para los ayudantes LOU un segundo nivel salarial, que será del 70% de las retribuciones de Titular de Universidad, al que se podrá acceder cuando se cumplan las siguientes condiciones: ser doctor, que hayan transcurrido los dos primeros años de contrato, y que el interesado asuma el compromiso de impartir una carga docente de 18 créditos. 

- Se prorroga la cláusula en virtud de la cual los colaboradores con título de doctor tienen derecho a las retribuciones correspondientes al 2º nivel salarial previsto en el Acuerdo de retribuciones.

- Se abre la negociación para la definición del segundo nivel salarial para los contratados doctores. 

- Y para quienes puedan acogerse al Acuerdo de Adaptación y Estabilización, se reconoce el carácter indefinido de los contratos de colaborador en todas las áreas para quienes tengan cinco años de antigüedad, independientemente del área a que pertenezcan.

Igualmente se acordó, con el fin de facilitar la aplicación del Acuerdo de Adaptación y Estabilización creando las condiciones para que las Universidades puedan acceder a la subvención de la Seguridad Social por la conversión de contratos temporales en contratos indefinidos, que la adaptación a contratado doctor y colaborador se hará en un primer momento a un contrato de 5 años, contrato que se convertirá automáticamente en indefinido el 1 de enero del año siguiente a dicha adaptación

Promoción y supresión de Auxiliares administrativos/as
Según los datos que ha podido obtener esta Sección Sindical, el personal funcionario Auxiliar administrativo que ocupa puestos barrados D/C en la actualidad, se encuentra en disposición de presentarse al proceso específico de promoción interna para acceder al Grupo C de Administrativos, Sector Administración General, en aplicación de la Disposición Adicional cuarta del Decreto 33/1999, de 9 de marzo, de la Generalitat Valenciana.

Es decir, con los datos que disponemos, todo el personal de la última oposición de Auxiliares administrativos del Grupo D, en puestos barrados D/C, tiene la condición de personal funcionario de carrera, cuenta con una antigüedad de al menos dos años en el Grupo D, tiene la titulación requerida para el Grupo C, desarrollan las funciones y ocupan puestos de personal administrativo, y además cumplen con todos los requisitos establecidos con carácter general para promocionar al grupo C de Administrativos, por la citada Disposición Adicional.

Teniendo en cuenta dicha situación, esta Sección Sindical solicita que se prepare la convocatoria para la promoción interna de los últimos Auxiliares administrativos de la Universidad (cerrando el ciclo de éste colectivo), dado que todo el personal perteneciente a dicha categoría ya cumple con los requisitos establecidos en el artículo 37.3 del Decreto 33/1999, 9 de marzo, así como en el artículo 53 y la Disposición adicional octava del Decreto legislativo de 24/10/1995 del Gobierno Valenciano, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley de la Función Pública Valenciana, para realizar la promoción interna.
Es evidente, que con anterioridad a la convocatoria del concurso-oposición libre de Administrativos/as Grupo C, debe realizarse la promoción interna del personal del Grupo D, Auxiliar administrativo en puestos barrados D/C  y  el concurso de puestos vacantes de administrativos, pues en caso contrario se estaría consumando un agravio comparativo con estos trabajadores y estas trabajadoras con respecto a la política seguida por la Universidad Politécnica de Valencia.

Caótica formación del PAS
Nos preguntamos qué ha pasado con la dotación presupuestaria asignada a la formación del PAS, pues hace unos días nos hemos enterado que no hay un euro para subvencionar los cursos de idiomas. Parece que esto obedece a una orden directa del responsable de la formación del PAS.

Nosotros no lo sabemos, pues no hay información al respecto, ya que desde principios de éste año se han dejado de convocar las reuniones semanales de la Mesa de formación del PAS.
Ya no se planifica nada.

Han excluido al PAS de la programación de su formación incumpliendo la legislación de función pública.

Han sido muchas las excusas para justificar el desastroso funcionamiento de los órganos que gestionan la formación de las trabajadoras y de los trabajadores de la Universidad:
Primero fueron las elecciones, después que no había jefatura, luego que no se sabía quien mandaba, más tarde la pugna entre los políticos y los técnicos de formación, otra excusa que el gobierno era provisional, otra más que aún no toman posesión los nuevos jefes y finalmente, que han tomado posesión pero aún no saben como funciona el cotarro y no se fían de nadie.

Vamos, un largo y penoso caos en el que han sumido la formación del PAS de la Universidad, que supone una grave pérdida de oportunidades para las trabajadoras y los trabajadores que han caído en medio de los líos políticos y de poder, de los tira y afloja, para que al final de cuentas salgamos siempre perjudicados y descontentos los/las trabajadores/as. ¡Ya esta bien! Instamos al señor Rector a que ponga orden en la formación del PAS en la Universidad.

Plan de pensiones de la UPV
Terminaron las elecciones, se incorporó el nuevo Rector y se diluyeron las promesas electorales.

Entre ellas teníamos el famoso Plan de pensiones para todo el personal de la Universidad.

Nosotros pensamos que todo el personal debe tener la misma aportación económica, desde el primero al último. ¡De lo contrario seria una vergüenza!
Esta es una de las muchas cosas que debe incluir un Plan de pensiones de empresa. Pero no se sabe que piensan desde el rectorado. Y no digamos de la situación de las prejubilaciones.

Mejora de empleo

En el segundo Acuerdo del PAS se reguló la figura de la “mejora de empleo” de un grupo inferior a otro superior.
Han pasado los años y se sigue sin utilizar, principalmente debido a que la Administración ha visto más inconvenientes que soluciones en su aplicación. Hemos propuesto que se aplique en el colectivo informático, donde parece que no existen tantas “pegas”. De modo que los operadores (Grupo C) puedan desempeñar puestos de Analista (Grupo B) por el sistema de mejora de empleo.

Pero, tanto en otros casos como en éste, que es una excelente solución para un problema de gestión diaria del personal informático, la Universidad sigue escondiendo la cabeza.

Informe sobre la Reforma de la LOU

El pasado lunes 19 de septiembre se celebró una reunión de la Mesa Sectorial de Universidades que estuvo presidida por el Secretario de Estado “Salvador Ordóñez”, quién justificó la no presentación de un texto articulado por motivos del calendario parlamentario, hasta que no concluya el debate de la LOE.
A continuación realizó una exposición de los aspectos más relevantes que aparecen en la propuesta de modificación de la LOU:
*  No será una ley reglamentista.

* La selección estatal será mediante acreditación no presencial y sin límite de plazas. Posteriormente se establecerá un concurso oposición para acceder al cuerpo de funcionarios docentes de las universidades, que escogerán a su profesorado.

* Se establecerá una figura de profesorado contratado estatal con carácter temporal, dejando a las Comunidades Autónomas la capacidad reguladora para las figuras contractuales que deseen crear.

* Se cambiará la estructura de la ANECA garantizando su naturaleza pública y aplicando criterios objetivos y transparentes a los procesos de evaluación.

* Se creará el Consejo de Estudiantes y se revisará el Consejo de Coordinación Universitaria

* Dedicación del Profesorado: facilitar la incorporación a empresas para transferencia tecnológica

* Fiscalidad de las Universidades

* Victimas del Terrorismo y violencia de género

* Conciliación de la vida familiar

* Igualdad entre hombres y mujeres

* Perspectiva de género 

* Defensor universitario

* Atención de calidad a discapacitados

* Enseñanzas y formación de mayores
CC.OO. hizo constar que las modificaciones de la LOU que afecten al Personal de las Universidades, tienen que ser negociadas en la Mesa Sectorial y le recordó al Secretario de Estado la propuesta enviada por CC.OO. en mayo http://www.fe.ccoo.es (apartado Universidad), que será la que defenderá en la Mesa Sectorial.

El Secretario de Estado volvió a reiterar que dará a conocer un texto articulado en la Mesa Sectorial al mismo tiempo que lo haga ante el Consejo de Coordinación Universitaria.

Evaluaciones CVAEC de julio
Una vez más nos han llegado las evaluaciones de la CVAEC y una vez más son toda una lección en el arte del oscurantismo. Una vez más la agencia se muestra tercamente inconsciente de las directrices sobre las Agencias de evaluación externa elaboradas por la ENQUA (European Association for Quality Assurance in Higher Education), que insiste en la necesidad de la aplicación coherente y consecuente de criterios explícitos y públicos.
Aquí no hay baremos públicos ni forma de saber si, en caso de existir, se han aplicado de forma consecuente.

Las personas que reciben una evaluación positiva no saben, a ciencia cierta, por qué la tienen, lo que dificulta la toma de decisiones de cara a una promoción posterior.
Las personas que reciben una evaluación negativa no saben qué deben hacer para conseguir una positiva en el futuro. Es verdad que en este último proceso se incluye una “motivación numérica” de la evaluación, pero no se explica cómo se ha llegado a esos números. Incluso se han dado casos en los que dicha motivación numérica es inferior a la obtenida en años anteriores.

Los resultados globales publicados en la página Web de la agencia (datos que no sustituyen la memoria anual que la agencia debe publicar) siguen omitiendo información importante, como un desglose de las evaluaciones positivas y negativas por área y por figura.
De todas formas, llama la atención el alto porcentaje de evaluaciones negativas para la figura de colaborador (42%), figura para la que sólo se exige poseer el título de licenciado o diplomado.

Con más datos, haremos una evaluación de los evaluadores más sosegada, pero dada la falta de transparencia ya habitual, desde CCOO de la UPV, pedimos a todos y todas que manifestéis en los ámbitos respectivos vuestra disconformidad con este proceso de evaluación tan poco científico, tan arbitrario y tan injusto. Para que nuestros compañeros y compañeras no tengan que decir, como Martín Luther King, “al final no nos acordaremos de las palabras de nuestros enemigos, sino de los silencios de los amigos”.
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