Els sotasignats, membres de la comunitat acadèmica de la Universitat Politècnica de València, davant la resolució de les Corts Valencianes, adoptada el dimecres 21 d'octubre, per la qual es pretén que la inspecció educativa controle el professorat d'ensenyament primari i secundari perquè no faça servir a les aules el terme “País Valencià” ni hi ensenye que el valencià i el català són la mateixa llengua, volem manifestar públicament

· Que el fet que l’Estatut d’Autonomia establisca com a denominació oficial del nostre país la de  “Comunitat Valenciana” no implica la il·legalitat d’altres denominacions. De fet al mateix text de l’Estatut s’hi recorda la denominació històrica de “Regne de València” i la moderna de “País Valencià” i una gran varietat d’associacions valencianes (partits polítics, sindicats, associacions culturals i lúdiques, ...) inclouen aquesta denominació en el seu propi nom.

· Que la unitat de la llengua catalana és un fet científic reconegut pels especialistes i una evidència per a qualsevol valencià mitjanament culte, unitat reconeguda almenys implícitament en  el dictamen sobre el valencià del Consell Valencià de Cultura (i afirmada ben explícitament en quasi tots els informes previs que s’inclouen com a annex en aquest dictamen) i en la Llei de Creació de l’Acadèmia Valenciana de la Llengua. I que, a més del dret constitucional a la llibertat de càtedra, és un deure moral dels educadors transmetre als seus deixebles la realitat científica sense censures ni ambigüitats.

· Que aquest fet no és anecdòtic, sinó que forma part d’un seguit d’actuacions -per part de les institucions governades pel PP i UV- contràries a la normalització lingüística i cultural del nostre poble (deshomologació de títols de català, censura o retard en l’homologació dels llibres de text, menyspreu a algunes de les nostres personalitats més destacades, com Ovidi Monllor, Joan Fuster o Enric Valor, ...)

Per tot això, en solidaritat amb els nostres companys de l’ensenyament no universitari, ens autoinculpem d’anomenar “País Valencià” al nostre país i de reconèixer que el valencià és la varietat de la llengua catalana pròpia del nostre poble.

València, novembre de 1998
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