VINE A SIGNAR PER L’HORTA





L’Horta de València és un patrimoni històric, cultural, natural i agrícola de tots els valencians i valencianes. Gràcies a la saviesa i l’esforç de moltes generacions en el treball de la terra s’ha pogut arribar a integrar un conjunt harmoniós d’elements: terra, arquitectura, xarxa de sèquies, vegetació…, que configuren un paisatge irrepetible i amb forta personalitat pròpia, del qual solament existeixen cinc exemples més a tota Europa. L’Horta, en resum, és allò que els valencians i valencianes hem sabut fer al llarg de la nostra història més bé que cap altre poble.





QUI SOM ELS PROMOTORS D’AQUESTA INICIATIVA?





La plataforma Per un Cinturó d’Horta, enfonsa les seues arrels en les primeres lluites dels anys setanta en defensa de l’horta i s’inspira en totes les experiències que han tingut lloc des d’aleshores. Agrupa un ampli ventall d’associacions i persones que coincidim en la nostra preocupació per la greu situació en què es troba l’Horta. Entenem que l’Horta és allò que fa de València un lloc singular, tant, que dóna nom a la seua comarca i la seua desaparició constituiria una pèrdua irreparable.





QUÈ PRETENEM AMB AQUESTA INICIATIVA?





Pretenem assegurar la preservació definitiva de l’Horta, entenent que el progrés significa millorar les condicions de vida actuals i de les generacions futures. Un “progrés” que signifique negar a les generacions futures els recursos necessaris per a mantindre la seua qualitat de vida, no és progrés, és un engany per als nostres fills i filles. Tots tenim, per tant, l’obligació moral de conservar l’Horta i el nostres fills el dret de gaudir-la.





COM PODEM ASSEGURAR LA PRESERVACIÓ DE L’HORTA?





Pensem que és l’hora que tots els valencians i valencianes, amb independència de les nostres opinions polítiques, reclamen la necessitat urgent de protegir l’Horta, i ho podem aconseguir mitjançant aquesta Proposició de Llei Reguladora del procés d’Ordenació i Protecció de l’Horta de València com a Espai Natural Protegit.





QUÈ ÉS UNA ILP?





D’acord amb la Constitució i el nostre Estatut d’Autonomia, és la via legal per que els ciutadans i ciutadanes puguem proposar directament al parlament l’aprovació de lleis. En el cas valencià, es poden presentar propostes de llei davant Les Corts sempre que estiguen acompanyades d’un mínim de 50.000 signatures de valencians i valencianes majors d’edat.





PER QUÈ SIGNAR LA ILP?





Així, els valencians i valencianes, donant suport a aquesta iniciativa, assumim el protagonisme de donar el seu autèntic valor a l’entorn de l’Horta on vivim i la voluntat de preservar-la verda i viva.





Aquest projecte de llei de defensa de l’Horta és el resultat del treball conjunt de moltíssimes persones i entitats i en la seua redacció s’han tingut en compte les opinions de veïns, llauradors, estudiosos de l’Horta i associacions.








QUÈ PROPOSEM A LA LLEI?





MORATÒRIA D’ACTUACIONS URBANÍSTIQUES ENVERS EL SÒL D’HORTA PER UN PERÍODE MÀXIM DE DOS ANYS. Això permetrà estudiar la situació existent i preparar l’apliació de la llei.





ESTUDI I ORDENACIÓ DELS RECURSOS. Per mitjà de’un inventari del patrimoni de l’Horta es podrà planificar la seua conservació i regeneració del seu paisatge i arquitectura peculiar.





FOMENT DE L’AGRICULTURA: L’Horta no és només un paisatge valuós i estimat, és un sistema agrari viu d’alta qualitat que cal conservar i ajudar a la seua supervivència, dignificant el treball dels llauradors i millorant la comercialització dels seus productes. Així mateix, l’Horta precisa per al seu redreçament de mesures de foment i recolzament econòmic des de les institucions valencianes.





MESURES DE RECUPERACIÓ MEDIAMBIENTAL. Cal que l’Horta accentue el seu valor assumint la qualitat que li és pròpia de ser el pulmó verd de la Ciutat de València i els pobles de la seua comarca, eliminant els focus de contaminació del sól, de l’aigua i de l’aire i fomentant l’agricultura ecològica.





IMPULS D’ALTRES ACTIVITATS ECONÒMIQUES. Com aquelles que puguen contribuir a l’explotació racional d’espais i itineraris de l’Horta des d’un punt de vista turístic, recreatiu, cultural, així com científic i d’educació ambiental, potenciant altres canals de creació de riquesa que els exclusivament agraris.





CREACIÓ D’UN CONSELL ASSESSOR que vigile i oriente l’aplicació de la llei i on tindran ampla participació els municipis de l’Horta, representants dels llauradors, sindicats, diverses associacions i personalitats de reconeguda trajectòria en l’estudi i defensa de l’Horta designades per les universitats.








UNEIX-TE A LA INICIATIVA LEGISLATIVA POPULAR EN DEFENSA DE L’HORTA








Per col.laborar, ajudar, informar-se….amb la ILP PER L’HORTA:


La Casa Verda, c/ Portal de Valldigna 15, 46003 València. Tel: 96 392 14 73


c-e: perlhorta@hotmail.com        http.//www.perlhorta.com


c/c La Caixa nº 2100-4459-58-0200017078


