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Estimat company i estimada companya:
El Tribunal Europeu de Drets Humans, amb seu a Estrasburg, ha admès a tràmit el recurs que CCOO va presentar al juliol del 2005 en relació amb la congelació salarial dels empleats públics decidida pel Govern del PP en 1997; decisió que va suposar l'incompliment d'un acord retributiu signat en 1994 per l'Administració i els Sindicats. Aquesta decisió, que va vulnerar el dret a la negociació col·lectiva i va suposar un important dany econòmic a més de dos milions d'empleats públics de tot l'Estat, va ser recorreguda per la Federació d'Ensenyament de CCOO obtenint una Sentència favorable de l'Audiència Nacional en 2001. Posteriorment, el Tribunal Suprem, que dos anys abans s'havia declarat incompetent en aquest tema davant el recurs presentat per CC OO, aquesta vegada va admetre el del Govern, anul·lant la Sentència de l'Audiència Nacional al març del 2002. Finalment, al gener del 2005, el Tribunal Constitucional no va admetre a tràmit el recurs d'empara que havíem presentat CCOO a l'abril del 2002. D'aquests tràmits vos hem vingut informant per carta i/o a través de la revista TE. 

En el termini d'un any, Estrasburg dictarà una resolució judicial motivada i definitiva sobre el litigi que vam començar fa quasi nou anys. Si és positiva anul·larà la interlocutòria del Tribunal Constitucional espanyol en què s'inadmeté el recurs d'empara presentada per CCOO, reconeixerà el dret que ens assisteix a la negociació col·lectiva,  condemnarà el Govern espanyol a negociar en la conjuntura actual l'aplicació de l'Acord de 1994 i concedirà una Indemnització de quantia indeterminada, disposada en el Reglament del Tribunal, a tots aquells empleats públics que s'hagen personat davant Estrasburg.
És fonamental la teua personació davant Estrasburg, no sols per la indemnització que et puga correspondre, sinó perquè el Tribunal d'Estrasburg valora la repercussió social dels assumptes que aborda i és sensible al nombre de persones afectades. Així, el Gabinet Jurídic de CCOO aconsella que totes les empleades i empleats públics hem de personar-nos en aquest procés per a fer-li saber al Tribunal que hi ha un gran nombre d'afectats.
El procés de personació és fàcil i gratuït. Només has d'omplir i signar l'escrit que adjuntem i fer-nos arribar l'original. Nosaltres ens encarregarem de lliurar-lo a Estrasburg. El nostre compromís és, a més d'intentar guanyar el recurs, informar-te del procediment, del seu resultat i de les repercussions que puga tenir per als qui es personen.
Al llarg d'aquests propers mesos, fins a finals de febrer, pretenem arribar al nombre més gran de centres educatius per a presentar la campanya i recollir les personacions de tots els docents i empleats públics en general. 
Les personacions les podeu enviar per correu intern o lliurar-les personalment a la Secció Sindical de CC.OO

Rep una salutació sindical.






