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Oposición de auxiliares de servicio.

La Administración nos comunica que debido a las modificaciones alegadas por los sindicatos, ha redactado de nuevo la convocatoria y nos vuelve a pedir que la informemos.
Por lo que sabemos, se modificará el baremo, hay varias opciones que contemplan no valorar los cursos de formación, pasando sus puntos a la experiencia laboral. Se siguen valorando igual, la titulación, el valenciano, idiomas, etc., pero no los cursos de formación.
Se harán tres oposiciones a la vez, simultáneas, en Gandia, Alcoy y Valencia, siguiendo la experiencia de la última de Auxiliares administrativos. El examen será el mismo, y se realizará el mismo día, a la misma hora, todo igual. Se crearán tres bolsas de trabajo separadas por localidad.

La administración ha considerado la petición sindical para que los exámenes se hagan en días distintos, un día el test y otro día el práctico, pero no considera la petición unánime de los sindicatos de reducir el temario.
Se publicará la convocatoria cuando se termine el concurso de Coordinadores de servicio, para añadir los puestos de auxiliar de servicio que liberen.
Después de la oposición de Auxiliares administrativos
En los últimos días de marzo, la Jefa del Servicio de Recursos Humanos nos comunicó que:

1 - Se había abierto la nueva bolsa de trabajo de Auxiliares Administrativos/as, y que aproximadamente estaban llamando ya por el número 200, cuando según la convocatoria de la oposición, la nueva bolsa de trabajo no se debería haber abierto hasta pasado el 1 de abril. Sin embargo, detectamos que en la práctica se están utilizando las dos bolsas de trabajo, la nueva y la vieja, y que la elección está en función de quién se trate. Para CC.OO esto es totalmente inaceptable.

 Asombrosamente la vieja bolsa de trabajo de Auxiliares administrativos también es polivalente, ya que se pretende utilizar para cubrir bajas y sustituciones de Auxiliares de Servicio Bibliográfico y de Auxiliares de Servicio.

Manifestamos nuestra discrepancia porque las funciones son diferentes entre las distintas categorías, porque no existe reciprocidad entre las bolsas, y porque  hay bolsas de trabajo con funciones más afines, como por ejemplo la de Especialistas Técnicos Bibliográficos en caso de sustituciones de Auxiliares de Servicios Bibliográficos.

Además le recordamos a la Jefa de Servicio que los Auxiliares de Servicio (Grupo D) tuvieron que superar una oposición en vez de participar en un concurso de traslado para pasar a Auxiliares Administrativos (también del Grupo D) porque alegaba que las funciones que realizan ambos colectivos no tienen nada en común ¿En qué quedamos?. 

Y por si fuera poco, al revisar los listados de la anterior bolsa de Auxiliares de Servicio, se evidencia que no esta agotada, como nos había asegurado, que existe personal “penalizado” al que no contratan, y que otros/as compañeros/as están contratados/as a tiempo parcial por horas. De todas formas, y en previsión de que esta bolsa realmente se agotara, la Administración ha tenido tiempo más que suficiente para convocar una bolsa de trabajo urgente de Auxiliares de Servicio.
CC.OO considera que se deberían agotar las bolsas preexistentes antes  de utilizar otras nuevas o adoptar soluciones extraordinarias y totalmente arbitrarias como han hecho. 
2– La situación de la plantilla temporal tras la toma de posesión de la última promoción de Auxiliares Administrativos, es la siguiente:

a) Puestos vacantes con nivel C/D 17 (no pedidos por ningún funcionario/a) que seguirá ocupando el personal interino hasta que las plazas se cubran definitivamente.

b) Puestos no vacantes con nivel C/D 17 ó C/D 19, cuyos titulares se encuentran en comisión de servicio o similar que actualmente está ocupando el personal contratado de apoyo (obra o servicio, etc.). Siguen los mismos.
c) Puestos vacantes con nivel C/D 17 ó C/D 19, pendientes de cubrirse en el próximo concurso de meritos de personal administrativo. Siguen cubiertos por personal contratado de apoyo
d) Personal contratado o interino que ocupaba los puestos que han sido cubiertos recientemente por el nuevo personal funcionario y que se iban a la calle. Se crea una bolsa “B” (paralela) y se les emplea para cubrir las vacantes de Auxiliares de Servicio y contrataciones con cargo a Convenios. Sin tener en cuenta si están en la bolsa de trabajo oficial o no, ni tampoco el orden en que se puedan encontrar en esta.
Mal van las bolsas de trabajo

Nos manifestamos en contra de la actual política de bolsas de trabajo que se esta llevando desde el Servicio de Recursos Humanos. 

Existe una situación caótica en el panorama de la contratación que se debe fundamentalmente a la falta de regulación de las bolsas de trabajo de la UPV porque la Administración desea un panorama a río revuelto antes que trabajar con criterios objetivos negociados con los representantes de los trabajadores. Por cierto, hace años que se presentaron por parte de  los sindicatos, propuestas de regulación de las bolsas de trabajo, pero la Administración ha hecho caso omiso y sigue contratando a quien le parece. 
Modificación del RD de Habilitación del profesorado
El pasado 11 de abril fue publicado en el BOE el RD 338/2005, de 1 de abril, por el que se modifica el RD de Habilitación.

De una lectura detalla, CC.OO. ha sacado las siguientes conclusiones referentes a la convocatoria de pruebas de habilitación de TEU y a la ampliación de las áreas de conocimiento en las que se pueden contratar a profesores colaboradores:

Se pueden hacer nuevas contrataciones de profesor colaborador en todas las áreas de conocimiento hasta el 30 de septiembre de 2007, ya sea temporal o indefinidamente. Estos contratos sólo se pueden realizar con la titulación de licenciado, ingeniero o arquitecto. 

Para los colaboradores que a la entrada en vigor de este R.D. ya tuviesen un contrato temporal formalizado, éste se les  puede prorrogar hasta el 30 de septiembre de 2007. 

En cualquier caso siempre habrá que estar acreditado por la ANECA u órgano de evaluación externa de la Comunidad Autónoma. 

Se puede convocar la habilitación de plazas de TEU en todas las áreas de conocimiento, como en la LRU, y a ellas se pueden presentar licenciados, ingenieros, arquitectos, diplomados, ingenieros técnicos o arquitectos técnicos. También se pueden realizar nombramientos de TEU interino.

Modificación de las transitorias de la LOU

Ante la previsión de que la reforma de la LOU que modifica los contratos administrativos contemplados en las transitorias 4ª y 5ª no pueda estar aprobada antes de que finalice el plazo de prórroga (13 de enero de 2006), CC.OO. se va a dirigir a la Dirección General de Universidades urgiendo la publicación de un Decreto ley que modifique estas transitorias. 

Si como todo parece apuntar, la modificación de la LOU no entra en el Parlamento hasta septiembre, la única alternativa para que se cumpla la promesa de la Ministra de prorrogar los contratos hasta el 2008, es que se comience a trabajar sin dilación alguna en el citado Decreto ley.

Acumular el permiso de lactancia

Son muchos los acuerdos entre distintas Administraciones y las Organizaciones sindicales sobre la acumulación de las horas de lactancia. Así pues, el de la Comunidad Autónoma de Castilla – La Mancha, dice lo siguiente:

“El permiso de lactancia previsto en el artículo. 30.1.f) de la Ley 30/1984, de 2 de agosto podrá ser sustituido por un permiso de un mes, a petición de la funcionaria, siempre que sea disfrutado a continuación del permiso de maternidad o paternidad”.

Aunque el Fiscal del Tribunal Supremo emitió un informe favorable al respecto, esta acumulación de horas de lactancia, al no estar recogida en la legislación vigente, debe negociarse en cada ámbito.
Se trata de multiplicar la hora de reducción diaria por el número de días laborables que median entre el fin del descanso de maternidad y el momento en el que le bebé cumple los 12 meses y convertir ese saldo de horas en jornadas laborables (en torno a un mes).

La reducción de jornada opera sobre la jornada real de la empleada, y no sobre la jornada ordinaria, de modo que todas las trabajadoras, incluso las contratadas con una jornada inferior a la normal, tienen derecho al mismo permiso, sin reducción proporcional.

Cacicadas

Consideramos que se trata muy mal al personal de las bolsas de trabajo. Seguimos encontrando casos de trabajadores/as que han superado dos oposiciones (sin obtener plaza, pero aprobando los exámenes) y, por tanto se encuentran en dos bolsas de trabajo distintas, con dos opciones de conseguir un buen contrato, a quienes se fuerza a renunciar (voluntariamente claro) por escrito a sus derechos en cualquiera de ellas.

Estas son situaciones más propias de un cortijo caciquil, que de una Administración pública que debe trabajar con criterios objetivos, sometida plenamente a la ley y al derecho, y no a los dictados del cacique de turno.

Concurso de administrativos

En breve se convocará el concurso para cubrir los puestos vacantes de personal administrativo en el que se ofrecerán todos los puestos vacantes.

Gracias a que este sindicato, CC.OO., se mantuvo firme en la defensa de los puestos C 21 en los Departamentos de dos plazas, y en contra de lo firmado por los otros sindicatos con el Gerente, no se amortizan los puestos C 21 de los Departamentos de dos plazas. Estos puestos se ofrecen a concurso.

Además los cinco puestos C 21 que estaban en los Departamentos pequeños y que si que se tenían que amortizar, dado que el Departamento ya tiene cubierto el C 22, se reubican en los cinco centros que no tenían el puesto C 21 en su plantilla, tal y como veníamos reclamando. Que todos los Centros tuviesen un puesto C 21 en su plantilla.

También defendimos, en contra de lo firmado por los otros sindicatos con el Gerente, que se mantuviesen los puestos C 22 (Jefe de Negociado) en Sede Central, aunque no con ese nivel sino con otro inferior. Nuestra intención es mantener una estructura administrativa en los Servicios centrales que permita la promoción dentro de dichos servicios.
Nos informan que nuestra propuesta en defensa de la promoción en Sede central sigue pendiente de estudio, según nos dicen hasta finales de mes en que nos propondrán una alternativa a la promoción que hemos solicitado para Sede central.

Otra cuestión a tener en cuenta en este próximo concurso, es que tendrá resultas en su segunda fase.
La primera fase será un concurso normal y en la segunda se ofrecerán los puestos que hayan dejado vacantes los funcionarios que obtengan uno en la primera fase. Estos puestos sólo se ofrecerán a los que no hayan obtenido plaza en la primera fase, dado que ya están valorados sus méritos.
No se contempla el mérito específico, si que se contempla una modulación de la experiencia. No puntuará lo mismo el tiempo de trabajo en un nivel u otro. 

Sobre los cursos específicos que se valorarán. Hemos presentado un listado de cursos a valorar, por áreas de trabajo. Es la propuesta que se aprobó en las últimas asambleas del sindicato, cuya intención es que junto con las bases del concurso se publique el listado de cursos que se han de valorar.

Conflicto en la Escuela de Alcoi
Las actitudes que últimamente viene manteniendo la dirección de personal de la Escuela de Alcoi esta creando un malestar y crispación entre sus trabajadores, por las actuaciones autoritarias y la sobrecarga de trabajo
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