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Bolsas de trabajo del PAS
La Administración nos informa que “esta trabajando en ello”. Y nosotros volvemos a insistir en la necesidad de disponer de unas reglas de funcionamiento “claras y transparentes” para las bolsas de trabajo. Teniendo muy en cuenta las propuestas de reglamentaciones presentadas por las organizaciones sindicales.

Carrera docente en la LOU – Propuesta de CC.OO.

Consideración previa:
La nueva Ley debe evitar reglamentar plazos o procedimientos (acceso, retribuciones,...) que deben ser objeto de un Estatuto del PDI (que se tendrá que modificar cuando tengamos experiencia en la implantación del Espacio Europeo de Educación Superior y conozcamos con precisión su incidencia en las condiciones de trabajo del profesorado universitario). Una Ley reglamentista, hace inviable, en la práctica, cualquier modificación de la misma (recuérdese la imposibilidad de modificar los rígidos plazos que fijaba la LRU para la figura de Ayudante o las limitaciones al intentar modificar el sistema de habilitación que detalla excesivamente la LOU).
Por tanto, la propuesta que se plantea a continuación se debe entender en el marco de un Estatuto del PDI posterior a la nueva Ley y teniendo en cuenta las consecuencias del E.E.E.S. El recoger la carrera docente, derechos, deberes, condiciones de trabajo,.. en el marco de un Estatuto, facilita su negociación (como ha ocurrido en el caso del Estatuto de los Empleados Públicos) fuera de los corsés que impone una Ley Orgánica.

La nueva Ley se debería limitar a definir lo siguiente:

· Cuerpos o categorías de profesorado funcionario

· Competencias del Estado, las Comunidades Autónomas y las Universidades sobre el profesorado funcionario en los aspectos salariales, de carrera docente, acceso,…Sólo se debe enumerar quién es competente en cada tema sin regular nada.

· Aclarar si el profesorado funcionario es sólo de cuerpos estatales, o si también pueden haber cuerpos autonómicos.

· Definir las figuras generales de profesorado contratado: en formación, permanente y temporal (asociados, visitantes,..). La Ley no debe cerrar las condiciones de las posibles figuras de profesorado, sino que debe permitir su desarrollo como consecuencia de la negociación colectiva.

· Permitir que, mediante negociación colectiva, se pueda establecer el sistema para el paso entre figuras docentes de distinto régimen jurídico (de laboral a funcionario o viceversa).

PROFESORADO PERMANENTE

Profesorado funcionario

· Proponemos dos cuerpos de profesorado funcionario:

─ Profesores No Doctores (PND)

─ Profesores Doctores (PD)

Para permitir la realización de una carrera profesional, proponemos la existencia de distintos niveles en cada cuerpo asociados a diferentes complementos de destino (CD). 

Para el cuerpo de profesores doctores proponemos tres niveles:

─ Nivel 1(acceso), CD: 28

─ Nivel 2 (promoción), CD: 29

─ Nivel 3 (máxima posibilidad en la carrera), CD: 30

Para el cuerpo de profesores no doctores proponemos dos niveles:

─ Nivel 1 (acceso), CD: 26

─ Nivel 2 (promoción), CD: 27

· El acceso a cualquiera de los cuerpos de funcionarios requiere la acreditación previa (externa) y la convocatoria por la universidad de una plaza a concurso libre. En todo caso el acceso es siempre al nivel 1, aunque se puede promocionar a otros niveles si se dispone de la acreditación correspondiente.

· El procedimiento de acceso debe constar de una primera fase de acreditación y una segunda de oposición en cada universidad. Los tribunales deben contar con presencia sindical y deben estar formados por especialistas designados por sorteo. Los criterios de acreditación deben ser claros, negociados con los sindicatos representativos del profesorado, públicos y autoevaluables. Las resoluciones deben ser motivadas.

· Dentro de un cuerpo, el cambio de nivel se hace por méritos tras superar una evaluación externa (acreditación). Por tanto, la promoción no depende de las plazas vacantes sino de los méritos de cada persona. 

· El paso del cuerpo de no doctores al de doctores se debe realizar por promoción interna horizontal (los dos cuerpos son del grupo A) previa acreditación de los méritos por evaluación externa. 

· Se debe permitir que las universidades puedan convocar tres tipos de concursos para funcionarios:

a) Acceso libre entre acreditados para cubrir plazas vacantes en la RPT. A estos concursos también se pueden presentar los funcionarios del mismo cuerpo y nivel o superior.

b) Concurso de traslados entre funcionarios del mismo cuerpo y nivel o superior para cubrir plazas vacantes en la RPT.

c) Concursos de promoción interna, para los funcionarios del cuerpo de no doctores que aspiren a promocionarse al cuerpo de doctores. A esta última convocatoria sólo se podrían presentar los funcionarios de esa universidad que hubieran obtenido la acreditación para la plaza convocada.

Profesorado contratado permanente

· La opción de mantener las figuras actuales de profesor colaborador y contratado doctor y poder generar una carrera docente laboral paralela a la de los funcionarios permite dejar a la decisión política en el ámbito de las Comunidades Autónomas y/o las Universidades la decisión de optar por uno u otro modelo.

· En el supuesto de optar por la carrera laboral paralela, se deben crear, en la negociación colectiva, un número de figuras suficiente para permitir esa carrera.

Profesorado en formación

En ningún caso se debe utilizar a este profesorado como mano de obra barata o como empleo precario. El contrato de ayudante es el inicio de la carrera docente y la convocatoria de una plaza de ayudante debe llevar implícita la posibilidad de transformarla en una plaza permanente. Precisamente por eso, es muy importante que el proceso de selección permita elegir al mejor candidato, independientemente de su vinculación o no con el departamento de adscripción.

· El profesorado en formación se debe limitar a la figura de ayudante (con contrato laboral temporal). Para el acceso a la figura de ayudante se debe exigir el título correspondiente y se debe de arbitrar un proceso de selección en el que se garanticen los principios de igualdad, mérito y capacidad. El proceso de selección, y las condiciones de trabajo, se deben regular por negociación colectiva. 

· El periodo de formación-inestabilidad (como Ayudante) no debe de superar los 6 años (aunque el número de años no debe de contemplarse en la Ley). Los primeros años deben dirigirse a la obtención del doctorado (3-4 años) y a iniciar la formación docente. Una vez alcanzado el grado de doctor se debe completar la formación docente e investigadora y se deben aumentar las retribuciones. La carga docente en ese periodo de formación, y especialmente en la primera etapa, debe ser sensiblemente inferior a la del profesorado permanente.

· Una vez alcanzados los objetivos del proceso de formación, y previa evaluación externa positiva de ese periodo, se debe pasar a un contrato laboral permanente como Contratado Dr.

· Si la evaluación no es positiva o no se ha terminado el doctorado, pero hay razones justificadas, se podrá conceder una prórroga por un periodo razonable para completar la formación y/o terminar el doctorado. No obstante, si se obtiene la acreditación como colaborador, se podrá pasar a un contrato permanente. 

· La necesidad de contemplar en ese periodo circunstancias especiales, como la maternidad, conciliación de la vida laboral y familiar, enfermedad,.... darán lugar a un periodo no computable. 

· Excepcionalmente, el periodo de formación del ayudante (en algunas áreas y/o titulaciones) puede ser fundamentalmente docente y no exigirse la tesis doctoral. En ese supuesto, una vez alcanzados los objetivos del proceso de formación, y previa evaluación externa positiva de ese periodo, se debe pasar a un contrato laboral permanente como no doctor: Colaborador.

· Los profesores colaboradores que obtengan la acreditación para profesor contratado doctor promocionarán a esa figura. 

· En ningún caso se deben exigir requisitos de movilidad o desvinculación aunque se deben emprender acciones positivas para estimular, financiar y favorecer la movilidad que, en todo caso, será un mérito en los procesos de acreditación  o evaluación.

RETRIBUCIONES

· Establecer un modelo retributivo que parta de un sueldo adecuado a las funciones a realizar y homologable a funcionarios del mismo nivel en las administraciones estatal y autonómica. Admitiendo la conveniencia de establecer incentivos salariales, en concepto de productividad, no se puede tolerar un modelo retributivo en el que el salario dependa fundamentalmente de escalones y complementos con múltiples niveles y subniveles.

· Reconocer la nueva situación en que las Comunidades Autónomas soportan la carga financiera de las Universidades, cediendo parte de las competencias en materia salarial y permitiendo la negociación de parte de las condiciones salariales, particularmente la cuantía del complemento específico o la productividad, en las Mesas Autonómicas.
TRANSITORIAS

· Se debe recoger el paso automático de los actuales contratados temporales (LRU o LOU) a las nuevas figuras de profesorado para las que reúnan los requisitos.

· Integración de los actuales cuerpos docentes en las nuevas categorías atendiendo a los requisitos de titulación. En concreto:

─ Los actuales TEU deben pasar al nivel 2 del cuerpo de PND

─ Los actuales TEU doctores deben pasar al nivel 1 del cuerpo de PD

─ Los actuales TU/CEU deben pasar al nivel 2 del cuerpo de PD

─ Los actuales CU deben pasar al nivel 3 del cuerpo de PD

Una vez eliminado el procedimiento de habilitación, la Ley debe contemplar la posibilidad de que el actual profesorado con contrato laboral indefinido se pueda integrar en los cuerpos de funcionarios.
ESQUEMA DE LA PROPUESTA DE CARRERA DOCENTE DE COMISIONES OBRERAS:


P.A.D. : Profesor Ayudante Doctor

E. Externa: Evaluación Externa

P.C.D.: Profesor Contratado Doctor

P.C.: Profesor Colaborador

P.D.U.: Profesor Doctor Universidad

P.N.D.U.: Profesor no Doctor de Universidad

P.I.: Promoción interna horizontal
Mejora de empleo para el PAS

En el segundo Acuerdo del PAS se reguló la figura de la “mejora de empleo” de un grupo inferior a otro superior. Han pasado los años y se sigue sin utilizar, principalmente debido a que la Administración ha visto más pegas que soluciones en su aplicación. Hemos propuesto que se aplique en el colectivo informático, donde parece que no existen tantas “pegas”. De modo que los operadores (Grupo C) puedan desempeñar puestos de Analista (Grupo B) por el sistema de mejora de empleo.

Acumulación de las horas de lactancia

Hemos acordado con la Administración, aunque esta pendiente de firmar en una próxima reunión del órgano de negociación, la acumulación de las horas de lactancia en un mes, lo que se traduce en la prórroga en un mes más del permiso de maternidad.

Aunque aún no este firmado formalmente, tenemos el acuerdo con la administración de que el personal que este interesado, ya lo puede ir solicitando
Juny 2005 (2) - Pàgina 2 de 2

