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Derecho al cobro de trienios del personal contratado

Seguimos insistiendo a la Administración que reconozca el derecho a la percepción de trienios del personal contratado temporal que reúna los requisitos de tres años continuados como contratado laboral en la Universidad, y que admita que pueda tener interrupciones entre contratos de hasta dos meses. El retraso acumulado para pagar a este personal es un abuso, además de un desprecio a su profesionalidad.

Continuaremos recordándole a la Administración que les debe dinero a los trabajadores.

Vicerrector Vicedemocrático

El Vicerrector de Coordinación y Planificación Económica, Francisco José Mora Más, Presidente de la Comisión para la redacción del Plan Estratégico de la Universidad, ha nombrado por su cuenta y riesgo al representante del PAS en dicha comisión, obviando la decisión de la Junta de PAS que había votado y elegido a otra persona.

En la sesión del Consejo de Gobierno Provisional del pasado 30/06/2005 se acordó la creación de una comisión para la redacción del Plan Estratégico de la Universidad, en cuya composición se incluía un representante del PAS y un representante del PDI, pendientes de elección. Igualmente incluía representantes de Centros, Departamentos e Institutos con los nombres de los miembros elegidos por sus pares.

Al regreso de las vacaciones de verano la Junta de PAS remitió escrito al Vicerrector en el que se le informaba de que la elección del representante del PAS en la citada Comisión estaba pendiente de la próxima reunión del órgano unitario y que mientras no se votase y eligiese un PAS, la representación recaía en el presidente de la Junta, Josep Lluis Bustos i Mateo. A este escrito el Vicerrector hizo caso omiso.

La Junta de PAS en su sesión del 04/10/2005 votó y eligió como representante del PAS en la comisión para la redacción del Plan Estratégico a Adolfo Lozano Barrueco y ese mismo día se comunicó por escrito al Vicerrector. También a este escrito el Vicerrector hizo caso omiso, nombrando a Francisco Rafael Domínguez Gómez para formar parte de la citada Comisión en representación del PAS.

El Vicerrector tenia pleno conocimiento de que esta persona no es la que había votado y elegido la Junta de PAS para representarle. Es su decisión personal que suplanta la votación del órgano de representación legal de los trabajadores de la Universidad. 

La Junta de PAS es el órgano democrático de representación unitaria de los trabajadores y trabajadoras de administración y servicios de la Universidad y el Vicerrector Francisco José Mora Más se ha atribuido la competencia de la Junta de PAS al elegir a los miembros del colectivo que la representan.

El Vicerrector debe revocar el nombramiento de Francisco Rafael Domínguez Gómez como representante del PAS en la comisión para la redacción del Plan Estratégico y debe convocar inmediatamente al representante votado y elegido por la Junta de PAS.

Mejora de empleo

En el segundo Acuerdo del PAS se reguló la “mejora de empleo” de un grupo inferior a otro superior, su normativa y baremo aplicable. Han pasado los años y se sigue sin utilizar, principalmente debido a que la Administración ha visto más inconvenientes que ventajas en su aplicación. Hemos propuesto que se aplique en el colectivo informático, donde parece que no existen tantas “pegas”, de modo que los operadores (Grupo C) puedan desempeñar puestos de Analista (Grupo B) por “mejora de empleo”. Esperamos que lo pongan en marcha de inmediato.

Reforma de la LOU
El 10 de noviembre se analizó en la Sección Federal (órgano estatutario de CC.OO.) el borrador presentado el pasado 27 de octubre por la Ministra de Educación, y se decidió seguir defendiendo, como alternativa a las propuestas sobre profesorado, el modelo de carrera docente de CC.OO. que se resume en:

PROFESORADO FUNCIONARIO

· El modelo de carrera docente que propone CC.OO. contempla dos cuerpos profesorado funcionario: Profesorado No Doctor de Universidad (PNDU) y Profesorado Doctor de Universidad (PDU)

Para permitir la realización de una carrera profesional, se propone la existencia de distintos niveles en cada cuerpo asociados a diferentes complementos de destino.

Para el cuerpo de profesorado doctor proponemos tres niveles:

Nivel 1(acceso): cd 28

Nivel 2 (promoción): cd 29

Nivel 3 (máxima posibilidad en la carrera): cd 30

Para el cuerpo de profesorado no doctor proponemos dos niveles:

Nivel 1 (acceso): cd 26

Nivel 2 (promoción): cd 27

· Acceso, promoción y tribunales.

El acceso a cualquiera de los cuerpos de profesorado funcionario requiere la acreditación previa (externa) y la convocatoria por la universidad de una plaza a concurso libre. 

El acceso es siempre al nivel 1, aunque se puede promocionar a otros niveles si se dispone de la acreditación correspondiente.

El procedimiento de acceso debe constar de una primera fase de acreditación y una segunda de oposición en cada universidad.

Se debe permitir que las universidades puedan convocar tres tipos de concursos para personal funcionario:

a) Acceso libre entre acreditados/as para cubrir plazas vacantes en la RPT. A estos concursos también se pueden presentar el personal funcionario del mismo cuerpo y nivel o superior.

b) Concurso de traslados entre personal funcionario del mismo cuerpo y nivel o superior para cubrir plazas vacantes en la RPT.

c) Concursos de promoción interna, para el personal funcionario del cuerpo de profesorado no doctor que aspiren a promocionarse al cuerpo de profesorado doctor. A esta última convocatoria sólo se podrían presentar el personal  funcionario de esa universidad que hubiera obtenido la acreditación para la plaza convocada.

Dentro de un cuerpo, el cambio de nivel se hace por méritos tras superar una evaluación externa (acreditación). Por tanto, la promoción no depende de las plazas vacantes sino de los méritos de cada persona. 

El paso del cuerpo de profesorado no doctor al de profesorado doctor se debe realizar por promoción interna horizontal (los dos cuerpos son del grupo A) previa acreditación de los méritos por evaluación externa. 

Los tribunales deben contar con presencia sindical y deben estar formados por especialistas designados/as por sorteo. Los criterios de acreditación deben ser claros, negociados con los sindicatos representativos, públicos y autoevaluables. Las resoluciones deben ser motivadas.

PROFESORADO LABORAL

· Se comienza con la figura de Ayudante como profesorado en formación que no debe superar un periodo  de 6 años, aunque excepcionalmente por cusas sobrevenidas se pueda prorrogar por dos años. Los primeros años deben dirigirse a la obtención del doctorado (3-4 años) y a iniciar la formación docente. Una vez alcanzado el grado de doctor se debe completar la formación docente e investigadora y se deben aumentar las retribuciones cambiando el contrato a profesor ayudante doctor.

· Finalizado el proceso de formación, y previa evaluación externa positiva de ese periodo, se debe pasar a un contrato laboral permanente como Profesor Contratado Doctor o Profesor Colaborador. También se podrá optar por la vía funcionarial para acceder a la estabilización.

TRANSITORIAS

Paso automático de los/as actuales contratados/as temporales (LRU o LOU) a las nuevas figuras de profesorado para las que reúnan los requisitos.

· Integración de los actuales cuerpos docentes en las nuevas categorías atendiendo a los requisitos de titulación. En concreto:

Los/as actuales TEU deben pasar al nivel 2 del cuerpo de PNDU.

Los/as actuales TEU doctores deben pasar al nivel 1 del cuerpo de PDU.

Los/as actuales TU/CEU deben pasar al nivel 2 del cuerpo de PDU.

Los actuales CU deben pasar al nivel 3 del cuerpo de PDU.

· Una vez eliminado el procedimiento de habilitación, la Ley debe contemplar la posibilidad de que el actual profesorado con contrato laboral indefinido se pueda integrar en los cuerpos de funcionarios/as.

También fueron analizadas las modificaciones referidas a órganos de gobierno y financiación. Destacamos el pronunciamiento por un modelo participativo que contemple la elección por sufragio universal del Rector, la primacía de los órganos de gobierno colegiado sobre los unipersonales y nos reafirmamos contra las fórmulas privatizadoras de la Universidad Pública.

CC.OO. defenderá este modelo con propuestas de enmiendas al borrador de modificación presentado por el MEC.

Mal van las bolsas de trabajo

Nos manifestamos en contra de la actual política de bolsas de trabajo que se esta llevando desde el Servicio de Recursos Humanos. 

Existe una situación confusa en el panorama de la contratación que se debe fundamentalmente a la falta de regulación de las bolsas de trabajo de la Universidad, porque la Administración no desea trabajar con criterios objetivos negociados con los representantes de los trabajadores.

Por cierto, hace años que se presentaron por parte de  los sindicatos, propuestas de regulación de las bolsas de trabajo y además la Generalitat Valenciana tiene una normativa específica publicada en el DOGV, pero nuestra Administración sigue haciendo caso omiso. 

Barrado de los puestos de Departamentos

Queremos que la Administración barre los puestos de Jefe de Negociado de Departamento como B/C, de modo que, quienes reúnan los requisitos, puedan entrar en las promociones internas al Grupo B.

Nuestra propuesta pasa por que se barren todos y la Administración, de momento, sólo por los grandes.

ISTAS 21

En breve se pondrá en marcha, experimentalmente en uno o dos Centros, el cuestionario psicosocial ISTAS 21. Un cuestionario que consta de 4 secciones que preguntan sobre diversos aspectos de la situación social y familiar,  salud, condiciones de trabajo y empleo y las características psicosociales del trabajo. Este cuestionario mide la exposición a 20 factores psicosociales derivados de la organización del trabajo y la doble presencia y nos permite conocer cómo está cada uno de ellos en su trabajo. 

Como sabéis, hay enfermedades derivadas de la exposición a riesgos como, estrés, depresión, angustia, insomnio, miedos, dependencias, ansiedad, etc. Y por tanto, se hace necesario evaluar los riesgos a fin de evitar daños a nuestra salud.

El ISTAS 21 es un cuestionario anónimo (en ningún caso sabrán quién lo ha contestado) diseñado para identificar y medir todas aquellas condiciones de trabajo del ámbito psicosocial que pueden representar un riesgo para tu salud. 

Se trata de identificar aquellas condiciones de trabajo que puedan suponer un riesgo para vuestra salud. Información imprescindible para proponer, negociar, decidir y realizar las intervenciones preventivas que sean necesarias y así avanzar en la mejora de la salud laboral y evitar enfermedades que se pueden prevenir. 

Oposiciones – nuevo baremo

Continuamos con las reuniones para consensuar un nuevo baremo aplicable a los concursos oposición para el acceso libre a la Universidad.
Es necesario modificar el baremo, ya que hay que adaptarlo a los que  vienen aplicando el resto de administraciones de nuestro entorno y las otras universidades valencianas.
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